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BiR KEREDEN
BAGIMLILIK

OLUR!

BÜYÜYEN TEHLİKE SANAL KUMAR!

> >Her yaş ve cinsiyet grubunda görü-
len sanal kumar bağımlığının 

aile ve sosyal ilişkileri 
zedelediğini belirten 

Uzm. Dr. Emekli, 
“Maddi manevi 

kayıplara 
sebep olan bir 
ruh sağlığı so-

runu haline geldi” 
dedi. YEDAM Bölge 

Koordinatörü Şahin ise, 
en riskli bağımlılık haline 

geldiğini ve 15-24 yaş 
arasının kritik olduğunu 

ifade etti. >6 VE 7'DE
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> > Eskişehir Şehir Hastanesi Davranışsal Bağımlılık Polikliniği’nde 
görev yapan Uzm. Dr. Esra Emekli, YEDAM Eskişehir Bölge 
Koordinatörü Volkan Şahin, Uzm. Psikolog 
ve Adli Görüşmeci Aslı Alpay ile Avukat 
Öykü Su Kahraman, sanal kumar bağımlı-
lığının günümüzün en önemli 
toplumsal sorunlarından 
biri haline geldiğini anlattı.

BAĞIMLI KAYBEDERBAĞIMLI KAYBEDER
> > “Her zaman kasa 
kazanır, kişi benliğini 
kaybeder” diyerek 
uyarılarda bulunan Adli 
Görüşmeci Alpay, ba-
ğımlılıkların birbirini tetikleyerek uyarıcı 
madde kullanımına yol açabildiğini 
anlattı. Avukat Kahraman ise, oynayan-
dan daha çok oynatana ceza kesildiğini 
hatırlatarak “Sanalda da kaybettiğiniz 
parayı geri alamazsınız” diye konuştu.

Sanal kumar bağımlılığı her geçen gün 
artarken, uzmanlar söz konusu bağımlılığın 
çoğu zaman küçük oyunlarla ve “bir kereden 
bir şey olmaz” düşüncesiyle başladığına dik-
kat çekiyor. Toplumda bağımlılıkların arttığını 
vurgulayan uzmanlar, bunun bir ruhsal sorun 
olduğunu ve tedavi edilebildiğini belirtti
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BAĞIMLI KAYBEDERBAĞIMLI KAYBEDERBAĞIMLI KAYBEDER arasının kritik olduğunu 
ifade etti. >6 VE 7'DE

13 YASINDAKi KIZINI 
OLDURUP 
GOMDU!
Eskişehir’de 10 gündür kayıp olarak aranan 13 yaşındaki 
Zehra Üzüm’den acı haber geldi. Küçük kızın cansız bedeni, 
jandarma ekiplerinin yürüttüğü titiz çalışmalar sonucu bulun-
du. Cinayetin, Zehra’nın babası tarafından işlendiği kesinleşti.

> > Jandarma ekipleri Zehra Üzüm’ün cansız 
bedenini, Aşağıkartal Mahallesi yakınlarındaki 
bir bağ evinin bahçesinde gömülü halde buldu. 
Ceset üzerinde cinayete dair belirgin bir iz ya 
da kesin ölüm nedeni tespit edilemedi. 

> > Zehra Üzüm’ün babası Abdurrezak Üzüm’ün 
cinayeti işlediğinin kesin olduğu bilgisine ulaşıl-
dı. Olayın ardından baba Abdurrezak Üzüm’ün, 
Çamlıca Mahallesi’ndeki evlerinde kendisini 
asarak yaşamına son verdiği öğrenildi. >8’DE
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EN HIZLISI
JAKOB!

> > Eskişehirspor’un devre arasında 
kadrosuna kattığı Christopher 

Jakob Aydemir, 
damga vurmaya 
devam ediyor. 

2. Lig ve 3. Lig’de 
gol krallığında zirvede yer alan isimler 
üzerinden yapılan istatistiklerde Jakob 10 
gole en hızlı ulaşan isim oldu. 26 yaşındaki 
forvet 7 maçta 10 gol attı. >12. SAYFADA
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DAHA YESiL BiR 2026!
> > Odunpazarı Belediye Başkanı Kazım 

Kurt, 2026 yılı içerisinde 71 Evler, Emek 
ve Büyükdere mahallelerinde hayata 

geçirilmesi planlanan park, spor alanı 
ve peyzaj düzenleme projeleri kapsa-

mında saha incelemeleri gerçekleştirdi. 

> > Vatandaşların sosyal ve sportif ihti-
yaçlarını karşılayacak park ve yeşil alan 

projelerini artıracaklarını belirten Başkan 
Kurt, Odunpazarı’nda yaşam kalitesini 

yükseltecek çalışmaların 2026 yılında da 
devam edeceğini ifade etti. >4’TE

iHRACAT ARTTI
KARLILIK AZALDI
> > Ticaret Bakanlığı tara-
fından açıklanan Eskişehir 
ihracat rakamlarını değer-
lendiren Eskişehir Sanayi 
Odası (ESO) Başkanı Cela-
lettin Kesikbaş, Eskişehir 
sanayisinin zorlu küresel 
şartlara rağmen üretim ve 
ihracattaki artışının sürdür-
düğünü, ancak kârlılıkların 
azaldığını ifade etti. >8’DE
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ELOGE ÖDÜLÜ 
TAKDİM EDİLDİ
> > Büyükşehir Belediyesi’nin Şubat 
aldığı Avrupa Yönetişim Mükemmel-
liği Markası (ELoGE) ödülü, Türkiye 
Belediyeler Birliği Genel Sekreteri 
Suat Yıldız tarafından Başkan Ayşe 
Ünlüce’ye makamında takdim edildi.

GECİKEN DESTEKLE
TARIM YAPILMAZ!

5'TE

MUTTALiP 
SOFRASI

Tepebaşı Beled�yes�’n�n Ramazan ayı dolayısıyla Muttal�p Mahalles�’nde 
düzenled�ğ� geleneksel sokak �ftarında, 2 b�n vatandaş b�r araya 
gelerek kardeşl�k sofrasına paylaşmanın mutluluğunu yaşadı. >5’TE
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ğımlılıkların birbirini tetikleyerek uyarıcı 

anlattı. Avukat Kahraman ise, oynayan-
dan daha çok oynatana ceza kesildiğini 
hatırlatarak “Sanalda da kaybettiğiniz 
parayı geri alamazsınız” diye konuştu.
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AŞK NEYLEDİ YUNUS

TIP BAYRAMINDA AĞAÇ DİKTİLER

RAMAZAN KONSERLERİ

Anadolu Üniversitesi Tiyatro 
Anadolu ekibinin sahnelediği ‘Aşk 
Neyledi Yunus’ adlı tiyatro oyunu, 
Düzce Üniversitesi İstiklal Salonunda 
sanatseverlerle buluştu.

Tasavvuf kültürünü sahne diliyle 
izleyiciyle buluşturan oyun; güçlü 
anlatımı, etkileyici sahne atmosferi 
ve müzikal yapısıyla izleyiciler-
den büyük beğeni topladı. Yunus 
Emre’nin düşünce dünyasını, aşk ve 
insanlık felsefesini sahneye taşıyan 
oyun, izleyicilere duygusal ve dü-
şündürücü anlar yaşattı.

TÜM DÜNYA İÇİN MESAJLAR
Oyunun yönetmeni ve aynı za-

manda Tiyatro Anadolu Tiyatro Ana-
dolu Genel Sanat Yönetmeni Dr. Öğr. 
Üyesi Süleyman Karaahmet, Yunus 
Emre’nin düşüncelerinin yalnızca 
Türkiye için değil, tüm dünya için 
önemli mesajlar taşıdığını vurguladı. 
Karaahmet, Anadolu Üniversitesi’nin 

sanata verdiği önem doğrultusunda 
tiyatro oyunlarını farklı şehirlerde 
izleyicilerle buluşturmaya devam 
edeceklerini ifade etti.

FELSEFESİ SAHNEDE
Oyunun müzik direktörü Doç. 

Dr. Dilara Çelik ise Yunus Emre’nin 
kültürünü ve felsefesini farklı 
şehirlerde sahneye taşımanın 
kendileri için büyük bir mutluluk 
olduğunu belirtti. Yoğun katılımın 
olduğu gecede izleyiciler, oyunun 
müziği, sahne tasarımı ve anlatım 
diliyle Yunus Emre’nin düşünce 
dünyasını farklı bir sahne yoru-
muyla deneyimleme fırsatı buldu. 
BÜLTEN

İl Sağlık Müdürlüğü tarafından 14 Mart Tıp Bayramı 
kapsamında düzenlenen etkinlikte sağlık çalışanları 
fidan dikti. ‘Hep Birlikte Geleceğe Nefes’ sloganıyla 
Yürükçayır Mahallesi’nde gerçekleştirilen etkinlik-
te, ‘14 Mart Tıbbiyeliler Ormanı’ için fidanlar toprakla 
buluşturuldu. Etkinliğe İl Sağlık Müdürlüğü yönetici-
leri ve sağlık çalışanları katıldı. AA

Anadolu Üniversitesi, 
Ramazan ayının mane-
vi atmosferini müzikle 
buluşturduğu ‘Ramazan 
Konserleri’nde Aykut Kuşka-
ya sahne aldı.

Anadolu Üniversitesi 
Öğrenci Merkezi Yunus 
Emre Salonunda gerçekleş-
tirilen konsere Rektör Prof. 

Dr. Yusuf Adıgüzel, Rektör 
Yardımcıları Prof. Dr. Yusuf 
Özkay ve Prof. Dr. Köksal 
Büyük, Rektör Danışmanı 
ve İletişim Bilimleri Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Barış 
Kılınç, Rektör Danışmanı 
Prof. Dr. Mustafa Bostancı, 
Genel Sekreter Yardımcısı 
Abdurrahman Şafak baş-

ta olmak üzere çok sayıda 
müziksever katıldı. Konser-
de Aykut Kuşkaya, sevilen 
ezgi ve ilahileri dinleyiciler 
için yorumladı. Programda 
sanatçının repertuvarında 
yer alan ‘Yeni Bir Şarkı’, ‘Allah 
Sorar’, ‘Kardan Aydınlık’, 
‘Yusufu Kaybettim’, ‘Bana 
Seni Gerek Seni’, ‘Kıymetli 
Nesnedir Aşk’, ‘Gel Gör Beni 
Aşk Neyledi’ ve ‘Kaldırımlar’ 
gibi eserlerin yanı sıra farklı 
sanatçılara ait birçok parça 
da seslendirildi. Duygusal 
ve coşkulu sözleriyle dikkat 
çeken eserler dinleyiciler 
tarafından büyük ilgi gördü. 
BÜLTEN

Gençlik ve Spor 
Bakan Yardımcısı 
Av. Doç. Dr. Safa 
Koçoğlu Gürsoy, 
ilk olarak Vali 

Erdinç Yılmaz’ı ve Anadolu 
Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Yusuf Adıgüzel’i ziyaret 
etti. Ziyaretlerde, yürütülen 
çalışmalar ve iş birliği im-
kanları üzerine değerlendir-
melerde bulunuldu. Sonra-
sında Yunus Emre Kız Yurdu 
öğrencileri ile buluşan Bakan 
Yardımcısı Gürsoy, iftarını 

ise Anadolu Üniversitesi 
İletişim Fakültesi yemek-
hanesinde gençlerle birlikte 
yaptı. Gürsoy’un programı, 
Anadolu Üniversitesi İletişim 

Fakültesi Şener Şen Konfe-
rans Salonu’nda öğrencilerin 
katılımıyla gerçekleştirilen 
söyleşinin ardından son 
buldu. İHA

GENÇLERLE BULUŞTU
Eskişehir’de bir dizi programa katılan Gençlik ve Spor Bakan  

Yardımcısı Av. Doç. Dr. Safa Koçoğlu Gürsoy, Anadolu 
Üniversitesi’nde öğrencilerle bir araya gelerek söyleşi gerçekleştirdi.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02421566

Seyitgazi Orman İşletme Müdürlüğümüz  Kozlu Şefliği 442, 442-1  Kod, Büyükyayla Şefliği 547 
Kod ve Battalgazi Şefliği 031-2, 015, 043, 030-2 Kod nolu Orman Yolları sanat yapım işi yapım 
işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek 
olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	: 2026/438077
1- İdarenin
1.1. Adı	 : ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ- SEYİTGAZİ DİĞER ÖZEL 	
	 BÜTÇELİ KURULUŞLAR ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 : Yunus Kazım Sakarya 34/1 26950 SEYİTGAZİ/ESKİŞEHİR
1.3. Telefon numarası	 : 02226713043
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 25.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 : Seyitgazi İşletme Müdür Yardımcısı Odası
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 : Seyitgazi Orman İşletme Müdürlüğümüz  Kozlu Şefliği 442, 442-1  	
	 Kod, Büyükyayla Şefliği 547 Kod ve Battalgazi Şefliği 031-2, 015, 	
	 043, 030-2 Kod nolu Orman Yolları sanat yapım işi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 7 Adet Yolda Orman Yolları Sanat Yapıları Yapım İşi
	 Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
	 idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Seyitgazi Orman İşletme Müdürlüğü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret 
ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali 
müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen 
ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu 
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik 
ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11/06/2011 Tarih 27961 sayılı resmi gazetede yayınlanan, Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları 
Tebliğinde yer alan  A) Alt yapı işleri grubundan V. grup:Karayolu İşleri(Alt Yapı +Üst Yapı) Benzer 
iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

SEYİTGAZİ ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜMÜZ  
KOZLU ŞEFLİĞİ 442, 442-1  KOD, BÜYÜKYAYLA 

ŞEFLİĞİ 547 KOD VE BATTALGAZİ ŞEFLİĞİ 
031-2, 015, 043, 030-2 KOD NOLU ORMAN 

YOLLARI SANAT YAPIM İŞİ



Yapılan uygulamaya 
23 ekip ve 66 personel 

katıldı. Denetimlerde çok 
sayıda kişi ve araç kontrol 
edilirken uygulama kapsa-
mında 328 kişi sorgulandı. 
Ekipler tarafından ayrıca 
142 araç kontrol edildi. Yapı-
lan kontrollerde kayıp ola-
rak aranan 1 kişi hakkında 
tutanak tutuldu, ayrıca 2 

yoklama kaçağı şahsa teb-
ligat yapıldı. Denetimlerde 
trafik kurallarına uymadığı 
belirlenen 8 araca ise cezai 
işlem uygulandı. Emniyet 
yetkilileri, vatandaşla-
rın huzur ve güvenliğini 
sağlamak amacıyla asayiş 
ve trafik denetimlerinin 
kararlılıkla sürdürüleceğini 
belirtti. HABER MERKEZİ
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Tepebaşı ilçesinde 
husumetlisini sopayla 
darp ederek öldürdüğü 
iddia edilen sanığın yar-
gılandığı davada esas 
hakkındaki mütalaa 
açıklandı.
Eskişehir 3. Ağır Ceza 
Mahkemesi’ndeki 

davanın duruşmasına, 
tutuklu sanık Aydın K, 
maktul Hasan Hüseyin 
Doğruk’un ailesi, taraf 
avukatları ve görgü 
tanıkları katıldı. Mak-
tulun eşi Hatice Doğruk 
ile oğlu İlker Doğruk, 
şikayetlerinin devam 
ettiğini belirterek 
sanığın en ağır şekilde 
cezalandırılmasını talep 
etti. Cumhuriyet savcısı 
tarafından hazırlanan 
esasa ilişkin mütalaada, 
olay sırasında sanı-
ğın sopayla maktulün 
başına vurduğu, yere 
düştükten sonra da 
başına defalarca darbe 
indirmeye devam ettiği 

belirtildi. Mütalaada, 
Doğruk’un beyin kana-
ması sonucu hayatını 
kaybettiği ifade edile-
rek, sanık Aydın K’nin 
‘kasten öldürme’ suçun-
dan müebbet hapisle 
cezalandırılması isten-
di. Savcı, sanık hakkın-

da indirim ve haksız 
tahrik hükümlerinin 
uygulanmamasını talep 
etti. Mahkeme heyeti, 
sanık ve avukatlarına 
mütaalaya karşı savun-
ma hazırlamaları için 
süre vererek duruşmayı 
26 Mart’a erteledi. AA

MÜEBBET İSTENDİ!

İl Emniyet Müdürlüğü ekipleri tarafından kent mer-
kezinde asayiş ve trafik uygulaması gerçekleştirildi.

Mihalıççık ilçesinde kaçak 
kazı yaptıkları tespit edilen 
3 kişi, jandarma ekiplerince 

suçüstü yakalandı.
İl Jandarma Komutanlığı 

ekipleri tarafından ‘Anadolu 
Mirası Operasyonu’ kap-
samında yapılan çalışma 
sonucunda 3 şüphelinin 
ilçede define bulmak ama-
cıyla izinsiz kazı yapacağı 
bilgisine ulaştı. Jandarma 
düzenlediği operasyonda 
3 kişiyi suçüstü yakaladı. 
Kazı alanında yapılan ince-
lemelerde, yaklaşık 1 met-
re genişliğinde ve 2 metre 
derinliğinde alanın kazıldığı 
belirlendi. Operasyonda 
çeşitli kazı malzemesi ele 
geçirildi. Gözaltına alınan 
3 kişi hakkında “Kültür ve 
Tabiat Varlıklarını Koruma 
Kanunu’na muhalefet” su-
çundan işlem başlatıldı. AA

Mersin merkezli Eskişehir’in de aralarında bulunduğu 7 
ilde düzenlen ihaleye fesat karıştırma operasyonunda ara-
larında farklı kamu kurumlarında görev yapan 20 kişinin de 
olduğu 23 şüpheli yakalandı.

Mersin Cumhuriyet Başsavcılığı’ndan yapılan açıklamaya 
göre, Mersin’de bazı kamu kurum ve kuruluşlarının usulsüz 
olduğu değerlendirilen ihalelerine yönelik soruşturma yü-
rütüldü. Soruşturma çerçevesinde Mersin merkezli Antalya, 
Eskişehir, Elazığ, Adana, Van, Hakkari’de ‘İhaleye Fesat 
Karıştırma, Resmi Belgede Sahtecilik ve Görevi Kötüye 
Kullanma’ suçlarından operasyon düzenlendi. Operasyonda 
aralarında farklı kamu kurumlarında görev yapan 20 kamu 
görevlisinin de bulunduğu 23 şüpheli gözaltına alındı. Şüp-
helilere yönelik yürütülen soruşturma kapsamında incele-
melerin devam ettiği bildirildi. İHA

Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlü-
ğü ekipleri, 18 Mart Çanakkale Zaferi 
ve Şehitleri Anma Günü kapsamında 
Vişnelik Hava Şehitliği ile Kanlıpınar 
Şehitliği’nde temizlik çalışması ger-
çekleştirdi.

Yatırım İzleme ve Koordinas-
yon Başkanlığı (YİKOB) ile paydaş 
kurumların desteği ve personelin 
gönüllülükle ortaya koyduğu emek-
ler sayesinde, şehitlerin kabirleri 
tertemiz hale getirildi. Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü Orhan Bayrak, 
çalışmaları yakından takip etti. Katkı 
sağlayan personele teşekkür eden İl 
Müdürü Bayrak, “Şehitlerimizin ema-
netine sahip çıkmak, onlara olan vefa 
borcumuzu bir nebze de olsa öde-
yebilmek bizim en asli görevimizdir. 
Personelimizin bu çalışmayı mesai 
kavramının ötesinde, tam bir gönül 
birliğiyle yürütmesi bizleri gururlan-
dırmıştır” ifadelerini kullandı. İHA

VEFA 
GÖREVİMİZ!

3 KİŞİYE SUÇÜSTÜ!

Eskişehir’de 122 yıl önce Osmanlı 
zamanında yapıldığı tahmin edilen 
ancak bakımsız kalan tarihi Lohzade 
Mehmed Emin Çeşmesi’nin restore 
edilerek yeniden aktif hale getirilme-
si bekleniyor.

Tarihi dokusuyla dikkat çeken 
Lohzade Mehmed Emin Çeşmesi, 
Cunudiye Mahallesi Kıyıcak Sokak’ta 
bulunuyor. Duyarsız vatandaşla-
rın üzerine yazılar kazıdığı, zaman 
içerisinde tahrip olan ve kullanılama-
yacak duruma gelen çeşme, bakım-

sızlığı göze çarpıyor. Muhtar Meral 
Karayel, konunun dijital platform-
larda gündeme gelmesinin ardından 
ilgili kurumların harekete geçtiğini 
söyledi. Karayel, çeşmenin önümüz-
deki günlerde restore edilerek yeni-
den kullanılabilir duruma getirilmesini 
beklediklerini ifade etti. Karayel, 
“Buraya gelip inceleme yapan beledi-
ye ekipleri ise, çeşmenin 1910’lu yılda 
yapıldığını belirttiler. Mahallemizin 
tek tarihi çeşmesi, bunun aktif hale 
getirilmesini istiyoruz” dedi. İHA

Eskişehir’de son 1 hafta içerisinde gerçekleşti-
rilen gıda ve yem denetimleri sonucunda toplam 
528 bin 825 TL ceza yazıldı.

Eskişehir Valiliği, ‘Tüketici Sağlığının Korun-
ması ve Güvenilir Gıda Arzı Haftalık Denetim 
Raporu’nu yayınladı. Paylaşılan bilgiye göre, İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü’ne bağlı Gıda ve Yem 
Şube Müdürlüğü ekiplerince 5-11 Mart arasında 
çalışma yapıldı. Ekiplerce 396 risk esaslı gıda 
ve yem işletme denetimi, 19 numune alımı, 75 
ithalat ile 157 ihracat işlemleri gerçekleştirildi. 
Denetimler sonucunda toplam 3 idari yaptırım 
uygulanırken, 528 bin 825 TL ceza yazıldığı, 
1 imha ve 1 toplatma durdurma kararı alındığı 
belirtildi. İHA

İHALEYE FESAT 
KARIŞTIRMA OPERASYONU

TARİHİ ÇEŞME
RESTORE EDİLECEK

528 BİN TL 
CEZA KESİLDİ

POLiSTEN 
DENETiM

Bilecik’in Söğüt ilçesinde 
düzenlenen silah kaçakçı-
lığı operasyonunda 11 kişi 
gözaltına alındı.

Söğüt Cumhuriyet 
Başsavcılığı'nca yürütülen 
soruşturma kapsamın-
da H.U., H.S. ve A.K. isimli 
şüphelilerin adreslerinde 
yapılan aramalarda ele 
geçirilen cep telefonları 
üzerinden tespit edilen 11 
şüpheliye ait 12 adreste, 
Eskişehir ve Bilecik illerin-
de adli arama faaliyetleri 
gerçekleştirildi. Operas-
yonda; 2 adet av tüfeği, 105 
av tüfeği fişeği, 3 tabanca 
fişeği, 3 pala, 3 çakı bıçağı, 2 
kelebek bıçağı, 1 muşta ve 
10 cep telefonu ele geçirildi. 
Gözaltına alınan şüpheliler 
H.U., H.S., A.K., H.Ö., T.T., M.K., 
Y.N., B.C., H.E., A.E. ve C.A. 
bugün Söğüt Cumhuriyet 
Başsavcılığı'na sevk edile-
cek. Olayla ilgili soruştur-
ma devam ediyor. İHA

KAÇAKÇILIK 
OPERASYONU
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“NEREDE BENİM İLACIM?”
Sağlık Bakanlığı “e-nabız” 

uygulamasına yeni bir ekleme 
yaptı…

“İlacım nerede?”
Almanız gereken ilacı sisteme 

girdiğinizde, hangi eczanede bula-
cağınızı söylüyor…

Karşıdan bakıldığında gayet 
güzel bir yenilik…

Ancak bu uygulama “ilaç bula-
mama” sorununu çözmeyecek…

Zira
Özellikle yurt dışında üretilen 

ilaçların önemli bir bölümü bulun-
muyor…

Çünkü ithalatçı firmalar tarafın-
dan ya hiç getirilmiyor ya da sınırlı 
miktarda ithal ediliyor…

Hayati derecede önemli ilaçlar 
bazıları…

Kanser gibi, diyabet gibi, beyin 
hastalıkları gibi önemli tedavilerde 

kullanılmaları gerekiyor ve ülkede 
muadili de yok…

***
Peki bu tür ilaçlar neden ithal 

edilmiyor?
Döviz kuru yüzünden…
İthal ilaçlarda devlet sabit bir 

döviz kuru belirliyor…
2026 yılı için devlet bir Euro’yu 

25,33 TL’ye sabitlemiş durum-
da…

Euro’nun güncel kuru ise bugün 
itibarıyla 51 lira civarında…

Aradaki makas bu denli açık 
olunca da firmalar ithal etmeyi 
seçmiyorlar…

Ya da belli zorunluluklar nede-
niyle ithal etmeleri gerekirse de 
sınırlı sayıda ithal ediyorlar…

Döviz kurunda böyle bir sınırla-
ma getirilmezse, öncelikle insan-
ların ilaca erişimleri çok zorlaşa-

cak…
Hatta aynı akaryakıt fiyatlarında 

olduğu gibi, ilaçta da günü birlik 
fiyat değişimleri olabilir…

Diğer taraftan, devletin en büyük 
gider kalemlerinden biri sağlık 
harcamaları…

Özellikle çalışan ve emeklilerin 
sağlık giderlerini, devlet karşıla-
mak zorunda… 

Döviz kurunun serbest bırakıl-
ması durumunda, devletin sağlık 
giderleri de önemli ölçüde artacak-
tır…

Yerli üreticiler ise, rekabet orta-
mı ve ticaretin doğası gereği onlar 
da ürettikleri ilaçların fiyatlarını 
yeniden düzenleyeceklerdir…

Peki bu sorun nasıl çözülecek?
Sonuçta öyle hastalıklar var ki, 

bazı ilaçlar olmadan tedavileri 
mümkün olmuyor…

Hasta eğer yurt dışında tanıdık-
ları ya da yakınları varsa onlarla 
edinmeye çalışıyor ya oturup 
bekliyor…

Her ne olacaksa…
***

Sağlık Bakanlığı bu konuya 
tamamen ortadan kaldıracak bir 
formül bulabilmiş değil…

Belirli aralıklarla döviz kurun-
da yeni ayarlamalar yapıyor, o 
kadar…

Bu yeni uygulamanın sorunu 
çözmesi mümkün değil…

Çünkü gerçekten olmayan bir 
ilacı yani ithalatı durmuş bir ilacı, 
zaten hiçbir şekilde bulabilmeniz 
mümkün değil…

Eskişehir Eczacı Odası Başkanı 
Mustafa Çelik de aynı düşünce-
de…

Dahası bu yeni sistemin önem-

li karışıklıklar yaratabileceğini, 
hastayla eczacının karşı karşıya 
gelebileceğini belirtiyor…

Mesela bu sistem kurulurken 
Bakanlığın kendilerine danışma-
dığını, fikirlerinin alınmadığını da 
belirtiyor…

Bürokrasinin her zamanki tavrı,
“Bu sistemi kurdum, kul-

lan…”
***

İlaç bulamamanın derdini 
ancak yaşayan bilir…

Dilerim hiç kimsenin başına 
gelmez…

kemalsonhaber@hotmail.com

Kamuoyu

Kemal 
Aydoğmuş

DAHA YEŞDAHA YEŞiiL BL BiiR 2026!R 2026!
Odunpazarı Belediyesi, 2026 yılı içerisinde hayata geçirilmesi planlanan park, 
spor alanı ve peyzaj düzenleme projeleri kapsamında saha incelemeleri 
gerçekleştirdi. İncelemelere Odunpazarı Belediye Başkanı Kazım Kurt, Belediye 
Başkan Yardımcısı Evren Olcay ve Park ve Bahçeler Müdürü Bilgen Perk katıldı.

Gerçekleştirilen saha ziyaretle-
rinde, vatandaşların sosyal yaşa-
mını güçlendirecek ve mahallelerin 
yaşam kalitesini artıracak projeler 
yerinde değerlendirilerek planlama-
lar gözden geçirildi. 2026 yılı prog-
ramı kapsamında Odunpazarı’nın 
farklı mahallelerinde park, spor ala-
nı ve çevre düzenleme çalışmaları 
yapılması planlanıyor. Bu çerçevede 
71 Evler Mahallesi Özarslan Sokak’ta 
yeni bir park ile akrilik zeminli spor 
sahalarının inşa edilmesi hedefleni-
yor. Emek Mahallesi Çınarlı Sokak’ta 
park ve akrilik zeminli tenis sahası 
yapılması planlanırken, Sümer 
Mahallesi Kızılyer Mevkii’nde bit-

kisel peyzaj düzenleme çalışmaları 
gerçekleştirilecek.

YENİLEME ÇALIŞMASI
Büyükdere Mahallesi Sarılar 

Sokak’ta bulunan İki Eylül Kültür 
ve Spor Parkı’nda ise ıslah çalışma-
ları yapılarak akrilik zeminli spor 
alanları oluşturulacak. Büyükdere 
Mahallesi Atabey Sokak’ta meydan 
düzenlemesi planlanırken, aynı böl-
gede yer alan Barış Manço Parkı’nda 
da kapsamlı yenileme çalışmaları 
gerçekleştirilecek.

MODERN VE KULLANIŞLI
Odunpazarı genelinde bazı park 

ve spor alanlarında da yenileme 
çalışmaları yapılacak. Bu kapsam-
da Emek Mahallesi’nde bulunan 
Ertaş Kültür ve Spor Parkı, Sümer 
Mahallesi’ndeki Saim Günal Parkı, 
Orhangazi Mahallesi’ndeki Bestekar 
Hasan Cihat Örter Kültür ve Spor 
Parkı ile Yenikent Mahallesi’ndeki 
Öğretmenler Parkı’nda bulunan 
basketbol sahalarının zeminleri 
yenilenerek akrilik kaplama yapıla-
cak. Ayrıca Yenikent Mahallesi’nde 
bulunan Şehit Jandarma Astsubay 
Üstçavuş Turgay Topsakaloğlu Spor 
Parkı’ndaki tenis sahasının zemini 
de yenilenerek daha modern ve 
kullanışlı hale getirilecek.

DÜŞÜK SU TÜKETİMİ
Park ve Bahçeler Müdürlüğü ayrıca 

yeni yapılacak ve mevcut park alanla-
rında su tasarrufunu artırmaya yönelik 
kurakçıl peyzaj uygulamalarını yaygın-
laştırmayı hedefliyor. Bu uygulamalarla 
hem sürdürülebilir peyzaj anlayışının 
güçlendirilmesi hem de daha dayanıklı 
ve düşük su tüketimine sahip yeşil alan-
ların oluşturulması amaçlanıyor.

YAŞAM KALİTESİ YÜKSELECEK
Saha incelemeleri sırasında değerlen-

dirmelerde bulunan Odunpazarı Beledi-
ye Başkanı Kazım Kurt, vatandaşların 
sosyal ve sportif ihtiyaçlarını karşıla-
yacak park ve yeşil alan projelerini artı-
rarak sürdüreceklerini belirtti. Başkan 
Kurt, Odunpazarı’nda yaşam kalitesini 
yükseltecek çalışmaların 2026 yılında 
da devam edeceğini ifade etti. BÜLTEN

ETO, iş fikri olan üniversiteli gençlerin 
projelerini hayata geçirmek, yeni markalar 
yaratmak ve girişimciliğe destek olmak ama-
cıyla başlattığı Kampüsten Ticarete Eskişehir 
Ticaret Odası Girişimcilik Akademisi projesi-
ni, Anadolu Üniversitesi, ESOGÜ ve ESTÜ’nün 
kulüp başkanlarına tanıttı.

Eskişehir Ticaret Odası (ETO) Kampüsten 
Ticarete Eskişehir Ticaret Odası Girişimcilik 
Akademisi projesini tanıttı. Anadolu Üniver-
sitesi, Eskişehir Osmangazi Üniversitesi ve 
Eskişehir Teknik Üniversitesi öğrencileri-
nin dahil olacağı projenin ön bilgilendirme 
toplantısı ETO Hizmet Binası’nda gerçekleş-
tirildi. Anadolu Üniversitesi, ESOGÜ ve ESTÜ 
öğrenci kulübü başkanlarının, TOBB Eskişe-
hir İl Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı Elif 
Gürkaynak ve ETO meclis üyelerinin katıldığı 
toplantıda, projenin detaylarını anlatan su-
num ve film gösterimi de gerçekleştirildi.

HAYALLERİNE KAVUŞACAKLAR
Tanıtım toplantısında konuşan ETO Yöne-

tim Kurulu Üyesi Emre Demir, Eskişehir’in en 
büyük zenginliğinin nitelikli yetişmiş gençle-
ri olduğunu belirterek, geleceğin şirketlerini 
ortaya çıkarmak, iş fikri olan gençleri şirket 

hayallerine kavuş-
turmak ve şehre yeni 
markalar kazandırmak 
için Kampüsten Ticarete 
Eskişehir Ticaret Odası 
Girişimcilik Akademisi 
projesini başlattıklarını 
kaydetti.

İLK ÜÇE GİRENLERE DESTEK
Demir, girişimcilik akademisi için iş fikriyle 

seçilen gençlere eğitim verileceğini belirtti. Bi-
rinci olan projeye 400 bin TL, ikinci olan projeye 
250 bin TL, üçüncüye ise 150 bin TL sermaye 
sağlanacağını ve ETO hizmet binasında bir 
yıl boyunca ofis hizmeti verileceğini belirten 
Demir, ayrıca gençlerin şirketlerinin sürdürü-
lebilirliğini sağlamak için mentörlük ve danış-
manlık desteği de verileceğini kaydetti. 

YENİ MARKALAR KAZANDIRALIM
Demir, Eskişehir’e yeni markalar kazan-

dırmak, gençleri iş hayatına hazırlamak ve 
girişimci gençleri motive etmek için her türlü 
alt yapı ve desteği Eskişehir Ticaret Odası’nın 
sağlayacağını kaydetti. Başvurular, 10 Nisan’a 
kadar yapılabilecek. BÜLTEN

Eskişehir Ticaret Odası 
tarafından Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği’nin desteğiyle 
hazırlanan gıda yardımları 
ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı.

ETO her Ramazan ayında 
olduğu gibi bu yıl da ihtiyaç 
sahiplerine yardım elini 
uzattı. ETO’nun ve TOBB’un 
(Türkiye Odalar ve Borsa-
lar Birliği) iş birliğiyle 1100 
kişiyi gıda yardımı ulaştırıldı. 
Temel gıda maddelerinden 

oluşan gıda yardımı, Eskişe-
hir Ticaret Odası tarafından 
dernekler, vakıflar ve okullar 
vasıtasıyla ihtiyaç sahipleri-
ne teslim edildi. Gıda yardımı 
hakkında kısa bir açıklamada 
bulunan ETO Başkanı Metin 
Güler, paylaşmanın ve daya-
nışmanın hat safhaya çıktığı 
Ramazan ayında, TOBB’un 
desteğiyle 1100 aileye gıda 
yardımlarını ulaştırdıklarını 
kaydetti. BÜLTEN

24 YENİ SU DEPOSU Eskişehir Büyükşehir 
Belediyesi Su ve Kana-
lizasyon İdaresi (ESKİ) 
Genel Müdürlüğü ekipleri 
tarafından yürütülen 
çalışmalarla kırsal ma-
hallelerin su ihtiyacını 
karşılamak ve su arz gü-
venliğini artırmak ama-
cıyla 2025’te 24 adet yeni 
su deposu hizmete alındı. 
ESKİ ekipleri tarafından 
yerleştirilen depolar 
sayesinde kırsal mahal-
lelerde artan nüfus ve 
mevsimsel tüketim deği-
şikliklerine karşı altyapı 

daha güçlü hale getirildi. 
İnşa edilen depolar, uzun 
ömürlü ve dayanıklı 
yapılarıyla mahallelerin 
içme ve kullanma suyu 
altyapısına önemli katkı 
sağlayacak. BÜLTEN

BİN 100 KİŞİYE DESTEKBİN 100 KİŞİYE DESTEK

KAMPÜSTEN TİCARETE!KAMPÜSTEN TİCARETE!
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CHP Milletvekili Jale Nur Süllü, Sivrihisar ve 
bölgede destek ödemelerinin gecikmesi, ürünle-
rin maliyetleri karşılayacak fiyata satılamaması 
ve artan girdi fiyatları nedeniyle üretimin sür-
dürülemez hale geldiğini belirtti. Sivrihisarlı bir 
çiftçinin sözlerini aktaran Süllü, “Bakanlık, 2025 
yılı desteklerini 2026’nın ilk çeyreğinde bile öde-
yemiyor. Destekleri ödeme sözünü tutamayan 
bir Bakanın çiftçinin halinden anlaması mümkün 
değildir. Çiftçimiz ürünü para edip satamadığı 
için soğanını ya hayvanlarına yem veriyor ya da 
hiç toplamadan tarlasını sürüyor. Üretici önünü 
göremiyor. Görüştüğümüz çiftçi, yaşanan bu 
tablo karşısında Tarım ve Orman Bakanı’nı açık-
ça istifaya davet ediyor” dedi.

ÇİFTÇİNİN HAKKI DEĞİL Mİ?
Destekleme ödemelerinin zamanında 

yapılmamasının üreticiyi daha da zor durum-
da bıraktığını vurgulayan Süllü, pek çok ilde 
çiftçilerin hâlâ ödemelerini beklediğini söyledi. 
Süllü, “Destek ödemeleri bazı illerde hesaplara 
yatırılırken birçok ilde üretici hâlâ bekliyor. Soru-
yoruz: Bu para çiftçinin hakkı değil mi? Kimin 
parasını kime vermiyorsunuz? Çiftçi, yüksek 
mazot fiyatlarıyla traktörüne mazot koyamıyor, 
gübre alamıyor, elektrik faturasını ödeyemiyor. 
Alın teriyle üretim yapan çiftçi geciken ödemeler 
ve tutulmayan sözlerle baş başa bırakılıyor” 
ifadelerini kullandı.

BAYRAM SONRASINA
Mazot, gübre ve diğer tarımsal girdilerde yaşa-

nan zamların üreticiyi ağır bir yük altına soktu-

ğunu belirten Süllü, tarımın planlı ve öngörülebilir 
politikalarla yönetilmesi gerektiğini söyledi. 
“Çiftçi desteğini ne zaman alacağını bilmeli ki üre-
timini planlayabilsin” diyen Süllü, “Ancak bugün 
destekler kısmi ve gecikmeli ödeniyor. Bu uygu-
lamalarla çiftçinin tarımı ayakta tutmak mümkün 
değildir” dedi. 13 Mart’ta ödeneceği sözü verilen 
desteğin bayram sonrasına ertelendiğini söyledi.

BAKANI İSTİFAYA ÇAĞIRDILAR
Süllü, tarım politikalarındaki beceriksizlik ve 

bilgisizlik sorununa da dikkat çekerek, “Tarım 

ve ormanla ilgili eğitimi, deneyimi ve biriki-
mi olmayan Bakan, çiftçinin derdine derman 
olamaz, ancak Eskişehir’de olduğu gibi, şarkı 
söyler gider” diye konuştu. Açıklamasını sert 
bir çağrıyla tamamlayan Süllü, “Çiftçi ‘Artık 
dayanacak, üretim yapacak gücümüz kalmadı’ 
diyorsa, Ata’mızın ‘Köylü milletin efendisidir’ 
sözünü üreticimiz ‘Köylü milletin enayisi oldu!’ 
diye değiştiriyorsa bunun sorumluluğunun üst-
lenilmesi ve çözüm üretilmesi gerekir. Sadece 
çiftçi üretemezse batmaz, milletçe aç kalırız!” 
ifadelerini kullandı. BÜLTEN
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Tepebaşı Spor Kulübü tarafından 
düzenlenen iftar programına katılan 
Tepebaşı Belediye Başkanı Ahmet 
Ataç, Tepebaşı’nın başarılı sporcuları 
ile bir araya geldi. 

Tepebaşı Spor Kulübü tarafından 
düzenlenen iftar programı, Veci-
hi Hürkuş Havacılık ve Teknoloji 
Parkı’nda yoğun katılımla gerçekleş-
tirildi. Düzenlenen iftar programına 
Tepebaşı Belediye Başkanı Ahmet 
Ataç’ın yanı sıra Kulüp Başkanı 
Özcan Erkaya ile yönetimi, Tepebaşı 
Belediyesi Başkan Yardımcısı Seyit 
Yıldızhan, kulübün antrenörleri, 

Tepebaşı’nın başarılı sporcuları ve 
aileleri katıldı. 

BİZİ GURURLANDIRIYOR
Programda konuşan Başkan Ataç, 

“Ramazan ayının sonuna gelmeye 
başladık. Tutulan oruçlar, yapılan 
ibadetler kabul olsun inşallah. Bir laf 
vardır. Sanat insanı iyileştirir diye. 
Spor da insanı iyileştiriyor. Bizim bu 
özel kardeşlerimi o kadar kıymetli ki, 
bizim için. Onların spordaki başarıları 
bizi gururlandırıyor, iyi ki varlar” dedi. 

ÜNİVERSİTE KAZANDIRDI
Eskişehir Teknik Üniversitesinde 

antrenörlük bölümünü kazanan özel 
sporculardan Said Bedri Doğan, “Eğer 
bu yüzme işi olmasaydı ben üniver-
siteyi kazanamazdım. Üniversiteyi 
kazanmamın nedeni yüzmedir. Güzel 
günler bizi bekliyor” ifadelerini kul-
landı. Özel sporculardan Göktan Işın 
ise “Milli takıma girmek için çalışıyo-
rum. Hedefim de milli takıma girmek” 
diye konuştu. BÜLTEN

Tepebaşı Belediyesi’nin 
Ramazan ayı dolayısıyla 
Muttalip Mahallesi’nde dü-
zenlediği geleneksel sokak 
iftarında, 2 bin vatandaş 
bir araya gelerek kardeşlik 
sofrasına paylaşmanın 
mutluluğunu yaşadı.

Tepebaşı Belediye Baş-
kanı Ahmet Ataç, Muttalip 
Mahallesi’nde gerçek-
leştirilen iftar progra-
mında mahalle sakinleri 
ile bir araya geldi. Her yıl 
geleneksel olarak düzen-
lenen sokak iftarında 2 bin 
Muttalipli vatandaş aynı 
sofrada buluştu. Düzenle-
nen sokak iftarında birçok 
vatandaş paylaşmanın ve 
bir arada oruç açmanın 
mutluluğunu yaşadı. Baş-
kan Ataç da iftar progra-
mına katılan vatandaşlar 
ile selamlaşarak sohbet 
etti.

EN GÜZEL 
ZAMANLARDAN
İftar sonrası değer-

lendirmelerde bulunan 
Başkan Ataç, “Ramazan 
ayı; paylaşmanın, daya-
nışmanın ve aynı sofra-
da buluşmanın en güzel 
zamanlarından biridir. 
Tepebaşı Belediyesi ola-
rak 10 yıldır düzenledi-
ğimiz sokak iftarlarıyla 
850 bin vatandaşımızı 
aynı sofrada buluştur-
manın mutluluğunu 
yaşadık. Muttalip’te 
hemşehrilerimizle aynı 
sofrada orucumuzu 
açmak bizim için büyük 
bir mutluluk” dedi. İftar 
programına Tepeba-
şı Belediyesi Başkan 
Yardımcısı Seyit Yıldız-
han ve meclis üyeleri de 
katıldı. BÜLTEN

MUTTALİP SOFRASIMUTTALİP SOFRASI

SPOR İNSANI İYİLEŞTİRİRSPOR İNSANI İYİLEŞTİRİR

GECİKEN DESTEKLEGECİKEN DESTEKLE
TARIM YAPILMAZ!TARIM YAPILMAZ!
CHP Milletvekili Jale Nur Süllü, Sivrihisar ilçesinde muhtarlar ve Ziraat 
Odası üyeleriyle yaptığı görüşmelerin ardından destek ödemelerinde 
yaşanan gecikmeler nedeniyle tarımda meydana gelen krize dikkat çekti. 

YAŞLANIYORUZ!
Türkiye İstatistik Kurumu 

(TÜİK) tarafından yayınlanan 
verilere göre, Türkiye gene-
linde yaşlı nüfus oranı yüzde 
11,13 olurken, Eskişehir’de 
bu oran yüzde 13,60 olarak 
kaydedildi.

TÜİK’ten edinilen bilgiye 
göre, Eskişehir’in 925 bin 
323 olan toplam nüfusunun 
125 bin 842’sini 65 ve üzeri 
yaştaki fertler oluşturdu. 
Eskişehir’deki yaşlı nüfusun 
toplam nüfus içindeki oranı 
yüzde 13,60 ile yüzde 11,13 
olan Türkiye ortalamasının 
üzerinde yer aldı. Kentteki 
yaşlı nüfusun cinsiyet dağı-
lımına bakıldığında ise yaşlı 
erkek oranı yüzde 12,32, yaşlı 
kadın oranı ise yüzde 14,88 
olarak gerçekleşti.

YÜZDE 29,66’SINDA
 BİR YAŞLI FERT
Eskişehir genelindeki 

hanelerin yüzde 29,66’sında 
en az bir yaşlı fert yaşar-
ken, bu oran yüzde 26,12 
olan Türkiye genelini geride 
bıraktı. Toplam haneler içinde 

tek başına yaşayan yaşlıların 
oranı yüzde 8,83 olurken, 
tek başına yaşayan yaşlıların 
yüzde 75,30’unu kadınlar, 
yüzde 24,70’ini ise erkek-
ler oluşturdu. Eskişehir’de 
tek kişilik hane halklarının 
içindeki yaşlı oranı ise yüzde 
34,22 olarak kayıtlara geçti.

ÇOCUKLARIYLA 
AYNI ADRESTE
Eskişehir’deki yaşlıların 

çocuklarına yakınlık durumu 
incelendiğinde, yaşlıların 
yüzde 38,62’sinin çocu-
ğuyla aynı adreste ikamet 
ettiği görüldü. Çocuğu farklı 
bir ilde yaşayan yaşlıların 
oranı yüzde 20,28, çocuğu 
olmayan yaşlıların oranı ise 
yüzde 5,73 oldu. Tek başına 
yaşayan yaşlıların yüzde 
32,66’sının çocuğu aynı ilçe-
de, yüzde 15,57’sinin çocuğu 
ise aynı mahallede yaşarken; 
farklı ilde çocuğu bulunan 
tek yaşayan yaşlıların oranı 
yüzde 26,76 ile Türkiye geneli 
olan yüzde 21,80'nin üzerinde 
seyretti. İHA

İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
tarafından düzenlenen 
‘12 Mart İstiklal Marşı’nın 
Kabulü ve Mehmet Akif 
Ersoy’u Anma Programı’nda 
Atatürk Güzel Sanatlar Li-
sesi öğrencilerinin sahne-
lediği ‘Korkma Oratoryosu’ 
büyük beğeni topladı.

Valilik himayelerinde 
İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
tarafından hazırlanan 
‘12 Mart İstiklal Marşı’nın 
Kabulü ve Mehmet Akif 
Ersoy’u Anma Programı’ 
Anadolu Üniversitesi Yunus 
Emre Salonu’nda gerçek-
leştirildi. Atatürk Güzel Sa-
natlar Lisesi’nin sahnelediği 
‘Korkma Oratoryosu’nun 
renk kattığı programda İs-
tiklal Marşı’nın tüm kıtaları 
hikayeleştirilerek sunuldu. 

ÖDÜLLER 
VERİLDİ
Program kapsamında 

Milli Eğitim Bakanlığı tara-
fından düzenlenen ‘İstiklal 
Marşı’nı Güzel Okuma 
Yarışması’nda il birincisi 
olan Odunpazarı Şehit 
Yunus Baykal Ortaokulu 
öğrencisi Buğlem Berna 
Caymaz’a ödülünü Vali 
Erdinç Yılmaz verdi. Prog-
ramda konuşan Atatürk 
Güzel Sanatlar Lisesi Mü-
dürü Ozan Yıldız ise İstiklal 
Marşı’nın yalnızca bir şiir 
değil, milletin bağımsızlık 
iradesinin ifadesi 
olduğunu söyledi.

YOĞUN 
KATILIM
Anma 

programına; 
Vali Erdinç 
Yılmaz, 
Muharip 
Hava 

Kuvveti ve Garnizon 
Komutanı Rafet Dalkıran, 
Cumhuriyet Başsavcısı 
Üzeyir Karakülah, Ana-
dolu Üniversitesi Rektörü 
Yusuf Adıgüzel, İl Jandarma 
Komutanı Erhan Demir, İl 
Emniyet Müdürü Tolga Yıl-
maz, İl Eğitim Müdürü Sinan 
Aydın, İl Müftüsü Muhar-
rem Gül, AK Parti İl Başkanı 
Gürhan Albayrak ve çok 
sayıda vatandaş katıldı. 

UMUDU 
YEŞERTTİ
Atatürk Güzel Sanatlar 

Lisesi Müdürü Ozan Yıldız, 
“Bazı eserler vardır ki sa-
dece kâğıt üzerine yazıl-
maz; bir halkın hafızasına, 
toprağına ve geleceğine 
kazınır. İstiklal Marşı tam 
da böyle bir eşikte; yor-
gun, kuşatılmış ama asla 
teslim olmamış bir milletin 
‘Buradayız ve gitmiyoruz’ 
haykırışıdır. Mehmet Akif 

bu marşı yazdığında aslın-
da bir şairden fazlasıydı. O 

günün zorlu şartlarında 
halkın nabzını tutan, 

umudu yeşerten bir 
mücadele in-

sanıydı” diye 
konuştu. 

HABER 
MERKEZİ

KORKMA!KORKMA!

Büyükşehir Beledi-
yesi Aşağısöğütönü, 
Yukarısöğütönü ve 
Yaşamkent mahalleleri 
sınırlarında yer alan 100. 
Yıl Bulvarı’nda gerçek-
leştirilecek çalışmalar 
nedeniyle, bugün 08.30 
ile 17.00 saatleri arasında 
1578. Cadde ile TEİAŞ 
arasındaki bölüm araç 
trafiğine kapatılacak.

Yol Yapım Bakım ve 
Onarım Dairesi Başkan-
lığı ekipleri tarafından 
yürütülen çalışmalar 
kapsamında bulvarın 
daha güvenli, konforlu 

ve düzenli bir ulaşım 
aksı haline getirilmesi 
hedefleniyor. Altyapı ve 
yol düzenleme çalışma-
larının devam ettiği böl-
gede, Park ve Bahçeler 
Dairesi Başkanlığı ekip-
leri de bulvar üzerindeki 
yeşil alanlarda çalış-

ma gerçekleştirecek. 
Çalışmalar kapsamında 
bugün 08.30 ile 17.00 
saatleri arasında 100. Yıl 
Bulvarı’nın 1578. Cadde 
ile TEİAŞ arasındaki 
bölümünün araç trafiği-
ne kapatılacağı bildirildi. 
BÜLTEN

SÜRÜCÜLERE UYARISÜRÜCÜLERE UYARI
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GÜNÜMÜZÜN BÜYÜYEN TEHLİKESİ: SANAL KUMAR

BiR KEREDEN 
BiR SEY OLUR!
Sanal kumar bağımlılığı her geçen gün artarken, uzmanlar 
bu bağımlılığın çoğu zaman küçük oyunlarla ve “bir kereden 
bir şey olmaz” düşüncesiyle başladığına dikkat çekiyor. 

Son günlerde sık sık duyduğumuz sanal 
kumar, öyle bir noktaya geldi ki artık bu 
nedenle aileler dağılıyor. Bu bataklıktan 
çıkamayan bazı insanlar yaşamlarına son 

verecek kadar çaresiz hissediyor. Sorun her geçen 
gün çığ gibi büyürken, sanal kumara olan ilgi de 
buna paralel olarak artıyor. Şehir Hastanesi Davra-
nışsal Bağımlılık Polikliniği’nde görev yapan Uzman 
Dr. Esra Emekli, Yeşilay Danışma Merkezi Eskişehir 
Bölge Koordinatörü Volkan Şahin, Uzman Psikolog ve 
Adli Görüşmeci Aslı Alpay ile Avukat Öykü Su Kah-
raman, sanal kumar bağımlılığının günümüzün en 
önemli toplumsal sorunlarından biri haline geldiğine 
dikkat çekti.

TÜM RANDEVULAR DOLU
Eskişehir Şehir Hastanesi’nde 1 Ocak 2026’da 
hizmete giren Davranışsal Bağımlılık Polikliniği’nin 
randevuları, açıldığı günden bu yana tamamen dolu. 
Uzman Dr. Esra Emekli, haftanın belli günlerinde 
verilen bu hizmetin, ilerleyen süreçte artırılacağını 
düşünüyor. Telefona, internete, bilgisayara bağımlılı-
ğın ciddi bir sağlık sorunu olarak karşılarına geldiğini 
ifade eden Emekli, “Bu aile ilişkilerini, sosyal ilişkileri 
ve birçok maddi manevi kayıplara sebep olan bir 
sorun haline geldi. Ülkemizde de Sağlık Bakanlığı 
bünyesinde özellikle davranışsal bağımlılıklarla mü-
cadele kapsamında birçok hizmet verilmeye başlan-
dı. Biz de bu hizmetin bir parçası olmak için Eskişehir 

Şehir Hastanesi olarak Psikiyatri bünyesinde böyle 
bir hizmet vermeye başladık” dedi. 

EVDE, OKULDA, HER YERDE…
Polikliniğe beklenilenin aksine ağırlıklı olarak genç 
ya da erkeklerin değil, her yaş grubundan ve cin-
siyetten kişilerin geldiğini belirten Emekli, “Kumar 
bağımlılığı aslında bu poliklinikte hedef aldığımız 
temel davranışsal bağımlılıklardan biri. Eskiden beri 
en sık bildiğimiz ve en aşina olduğumuz davranış-
sal bağımlılık aslında kumar bağımlılığı. Daha önce 
bizim psikiyatri tanı sistemlerinde patolojik kumar 
oynama şeklinde yer alıyordu. Ancak diğer madde 
bağımlılıklarında olduğu gibi ödül mekanizmalarının 
aynı şekilde ilerlediği fark edilince aslında bir bağım-
lılık çerçevesinde ele alınmaya başlandı. Günümüzde 
ise daha çok bir yere gidip kumar oynama şeklinde 
değil sanal kumar bağımlılığı şeklinde görüyoruz. 
Bizim için çok daha büyük bir risk faktörü çünkü 
insanlar artık bunun için zaman ve mekan ayırmak 
gibi bir çabaya dahi girmiyorlar. Kendi günlük işle-
yişlerinde, işte, evde, okulda, birçok alanda kolayca 
erişim mümkün. Çünkü internet, telefon, tablet, 
bilgisayar her an erişimimizde olan teknolojik aletler 
artık. Dolayısıyla bu açıdan da erişimi çok kolay ol-
duğu için bunun sürdürülmesi ve bu alışkanlıklardan 
uzak durulması daha zor bir hale gelmeye başladı” 
şeklinde konuştu. 

KÜÇÜK OYUNLAR İLE BAŞLIYOR

18 yaş üzerindeki her bi-
reyin polikliniğe başvurabileceğini vur-

gulayan Emekli, “1 Ocak 2026 tarihinden itibaren 
hizmet vermeye başladık. Poliklinikte MHRS üzerinden 

kayıtlar şeklinde değil, hasta kayıt birimimizden, psikiyatriden, 
özel olarak davranışsal bağımlılık polikliniği biriminden hizmet 

almak istiyorum şeklinde vatandaşlarımız başvurabilirler. Çünkü 
normal MHRS sürelerimiz kısıtlı olduğu için ve bu çok daha kapsamlı in-

celenmesi gereken bir alan olduğu için daha uzun süreli, dediğim gibi daha 
psikoterapi niteliğinde görüşmeler sürdürdüğümüz ayrıcalıklı bir poliklinik. 

Öncelikle vermek istediğimiz ana mesaj şu, davranışsal bağımlılıkla ilgili; 
bu bir ruh sağlığı sorunu. Öyle ki biz zaten bunu hastane bünyesinde 
görüyoruz. Psikiyatri polikliniklerinde gerçekleştiriyoruz bu hizmeti. 
Dolayısıyla bu bir zayıfl ık, acizlik ya da kendine engel olamama duru-

mu değil. Bu açıdan da hem bireylerin hem de ailelerinin bu gözle 
bakmalarını istiyoruz. Bunu bir ruhsal bozukluk olarak kabul 

edip bu konuda daha uzman bir görüşle destek almayı 
talep etmelerini istiyoruz ve biz de bu konuda her 

türlü desteği verebileceğimizi söylüyo-
ruz” diye konuştu. 

BU BİR RUH 
SAĞLIĞI SORUNU

3 SANiYEDE 
MiLYONLAR 

KAYBEDiLEBiLiR

YEDAM Esk�şeh�r 
Bölge Koord�natörü 

Volkan Şah�n, Yeş�lay 
Danışmanlık Merkez� 

(YEDAM) bünyes�nde 
yürütülen bağımlılıkla 

mücadele çalışmaları 
hakkında b�lg� verd�.

Şahin, ‘‘Son zamanlarda sanal kumar bağımlılığın 
tüm bağımlılık türleri arasında en riskli olan grupta 
olduğunu söyledi. Başvuru sayısında ciddi artışlar 
gözlemlediklerini belirten Şahin, “Bunun tabi ki belli 
başlı sebepleri var. Öncelikle çok kolay ulaşılabiliyor. 
Sanal kumar deyince bunu biraz açmak lazım. Önce-
likle halkın aşina olduğu iddia, sayısal loto, kazı kazan 
gibi oyunların aslında online ortamda ulaşabilir oldu-
ğu durumlar var. Bir diğer durum olarak da ülkemize 
şu an legal olmayan kumarhane oyunlarının slot, 
roulette gibi oyunların yine online ortamlarda kulla-
nılması durumu olarak adlandırabiliriz sanal kumarı. 
Buradaki sürece baktığımız zaman kişi her zaman 
oynayabilir. 3 saniye içinde milyonlar kaybedebilir. 
Bir de aileler burada keşfedemediği için daha riskli bir 
durumda diyebiliriz. Çünkü alkol, madde kullanımın-
da kişide fi ziksel belirti olabiliyor. Ama kumar hiçbir 
fi ziksel belirti göstermediği için dibe vurduğu zaman, 
büyük bir borca girdiği zaman ancak aile öğrene-
biliyor. Bu da bağımlılık açısından daha riskli bir 
durum” ifadelerini kullandı. 

KADINLARIN KABULLENMESİ DAHA ZOR
Bağımlılık bağlamında cinsiyet verilerini ak-
taran Şahin, “Toplamda erkek kumar bağım-
lısı, kadın kumar bağımlısının iki katı kadar 
Türkiye’de. Yani erkeklerin daha fazla oynadı-
ğını söyleyebiliriz. Tabii ki burada sosyal 
durumlar, ekonomik durumlar gibi 
süreçler de etkili. Fakat çok ilginç 
bir veri daha var. Kadın YEDAM’a 
başvuran danışanlara baktı-
ğımız zaman yüzde 97,5’si 
erkek kumar bağımlılığın-
da, yüzde 2,5’u kadın sa-
dece. Yani şimdi aslında 

toplam bağımlılığın iki katıydı sadece ama başvuruya 
baktığımız zaman bayağı bir fark var. Yani burada da 
kadın kumar bağımlılarının maalesef tedaviye çok da 
başvurmadığını görmüş oluyoruz. İşte o sosyal kabul 
durumu yani kadınlar belki de işte o kumar oynuyo-
rum kısmını çok dile vuramıyor. Veya bununla ilgili 
bir destek almaktan çekinebiliyor maalesef. Genel 
olarak araştırmalara göre ekonomik krizler, yalnızlık 
ve boş zaman aktiviteleri yani boş zaman oldukça 
kişinin bağımlılık geliştirme ihtimali artıyor. Eko-
nomik kriz kumar bağımlılığında da ekstra devreye 
giriyor. Ve tüm dünyada da pandemiden sonra ciddi 
bir artış oldu. Tabii pandemide zaten herkes yalnız 
kaldı. Ve herkesin bol bol boş zamanı oldu. Yine ülke-
mizdeki ekonomik durumları düşündüğümüz zaman 
2020’den sonra ciddi bir artış olduğunu söyleyebiliriz. 
Pandemiden sonrasında ne yaptık? Hep evlerde kal-
dığımız için teknolojiye gömüldük. Hep telefonlardan, 

tabletlerden o sitelere giriş yapmaya başladık. Ku-
mar bağımlılığı biraz daha güç kazanmış oldu 

açıkçası. Bu tabii sadece az önce bahsetti-
ğimiz türler değil. Maalesef coinlerin, kripto 
sisteminin de kumar türleri var. Onlarda da 
ciddi bir artış oldu. 3 yıldır şu veri dikka-
timizi çekti bize gelen danışan sayısı, bize 

başvuran danışan sayısı, alkol ve maddenin 
toplamından da fazla bir başvuru alı-

yor. Yani son zamanlarda kumar 
bağımında ciddi bir başvuru 

var. Bu arada bu başvuru-
larında, kumar bağımının 

içindeki başvurularında 
büyük bir çoğunluğu tabii 

ki sanal kumar bağı-
mında zaten” dedi. 

TEDAVİ GİZLİLİKLE YÜRÜTÜLÜYOR

YÜZDE 84’E YAKIN iYiLEŞME

YEDAM’da verilen hizmetleri 
anlatan Şahin, “Yeşilay Da-
nışmanlık Merkezlerine alkol, 
madde, sigara, kumar ve tek-
noloji bağımlılığından 5 farklı 
bağımlılıktan insanlar destek 
almaya gelebiliyor. Bu hizmet-
lerin hepsi ücretsiz ve tama-
men gizlilik ilkesinde. Gizliliğin 
altına özellikle vurguluyorum, 
herhangi bir yere işlemiyor. Bu 
da insanların biraz daha güven 
sağlamasını sağlıyor aslında. 
115 numaralı hattan 12 yaş ve 
üzeri olan herkes başvurabilir. 
Bağımlı kişi istemiyorsa da 
ailesi gelip aslında bu konuda 
bizden fi kir alabilir. Peki özel-
likle kumar bağımıyla ilgili ne 
yapıyoruz? Burada aslında üç 
ayaklı bir tabure dediğimiz bir 
sistem var tedavide. Bunun bi-
rinci ayağı psikolojik destek. Bu 
yüzden kurumlarımızda uzman 
psikolojik destek için klinik psi-
kologlar çalışıyor. Burada danı-
şanın ilk görüşmeden itibaren 
bütün sürecini dinleyip onlara 
böyle bir tedavi planı oluştur-
muş oluyor. Bir analiz alıyoruz. 
Sonrasında da danışanla bunu 
paylaşıyoruz tabii ki. Danışanın 
varsa bağımlılığı tetikleyecek 
ruhsal sorunları özellikle, onları 
da ele alıp bağımlılıkla ilgili riski 
faktörleri azaltıyoruz. İkincisi 

sosyal destek dediğimiz ayak. 
Burada da özellikle sosyal 
hizmet uzmanlarımız aracılı-
ğıyla kişilerin boş zamanlarını 
değerlendiriyoruz. Kişinin yasal 
bir süreci vardır, iş bulmakla 
ilgili bir durumu vardır. Bunları 
değerlendiriyoruz ve kişiye bu 
konularda yardımcı oluyoruz. 
Özellikle bizim kurumlarımızda 
atölyelerimiz var. Kişiler bizim-
le birlikte geliyorlar. Sabahtan 
akşama kadar burada seramik 
atölyesi, el sanatları atölyesi, 
kurumun imkanlarına göre 
gastronomi atölyesi, müzik 
atölyesi, spor atölyesi gibi 
atölyelerde vakit geçirip hem 
buradan bir meslek ediniyor-
lar hem de aslında kumardan 
uzak bir yaşam geçirmiş 
oluyorlar burada. Üçüncü 
ayağımız da tıbbi destek. O 
da ilaç desteği oluyor. Her 
danışana mutlaka gerekmiyor. 
O yüzden de biz görüşmelerde 
inceliyoruz danışanımızı, eğer 
ihtiyacı varsa da danışanı ilgili 
psikiyatri birimine yönlendiri-
yoruz. Aslında akış bu şekilde 
ilerliyor ve biz gelen hastaları 
ilk görüşme biraz daha uzun 
sürüyor ama onun dışında 40-
45 dakika arası görüşme yapı-
yoruz ve her hafta görüyoruz” 
şeklinde konuştu.

İyileşme oranlarının oldukça 
yüksek olduğunu belirten 
Şahin, “Yeşilay’ın son yayın-
ladığı rapora göre 3 ay üzeri 
danışanlarımız yüzde 80,3 
oranında iyileşme göstermiş. 
6 ay üzeri gelen danışanlarda 
yüzde 84’e yakın bir iyileşme 
göstermiş kumar bağımlılığın-
da. E tabi bu işin bir de tetik-
lenme kısmı var. Orada zaten 
biz aslında bu 6 ay süre ger-
çekten iyi bir süre. Bunu 1 yıl, 
2 yıl sürdürmeye çalışıyoruz. 
Bunun için de kişilerle zaten 

en başta riskler nelerse onları 
ortadan kaldırıp kişiyi temiz 
tutmak yani remisyonda tut-
mayı sağlıyoruz. Sonrasında 
da kişiyi tekrar nasıl tetiklen-
mez, tekrar nasıl oynamaz onu 
çalışıyoruz. Eğer kişi en ufak 
bir istek duyarsa hemen bizi 
arayabiliyor. Hemen oradan 
hani ona randevusu olmasa 
bile kısaca bir telefon görüş-
menizi yapıp en yakın tarihe 
randevu oluşturup bu süreçte 
ona desteğimizi sağlıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

BELKi KAZANIRIM DUSUNCESi…
19 yıldır Adalet Bakanlığı bünyesinde Uz-
man Psikolog ve Adli Görüşmeci olarak 
görev yapan Aslı Alpay, adli vakalarda 
çocuklar, gençler, genç yetişkinlerin bir 
olayın mağduru olarak ya da faili ola-
rak karşılarına geldiklerini ve olayların 
nedeninin de sanal kumar olduğunu 
belirtti. Alpay, “Son zamanlarda intihar 
vakalarında da şüpheli ölümlerde de as-
lında bireyleri ölüme sürükleyen sebep-
lerden birisi olarak yaşadıkları bunalım-
lar. Ve aslında bir araştırma yapıldığında 
sanal kumar oyunlarının yaygınlaşması 
nedeniyle de insanların bu tür zorlan-
malar yaşadıklarını görüyoruz. Daha çok 
gözlemlediğimiz yaş grupları 16-30 yaş 
arasındaki gruplar. Ortaokul çağında bile 
maalesef sanal kumarın olumsuz etkile-
rini görebiliyoruz. Çocuklar günümüzde 
dijital oyunları çok fazla oynadıkları için 
masum görünen kutu açma oyunları bile 
onları bu alışkanlığa itebilmekte. Zaman 
içerisinde bağımlılığa dönüşebilmekte 
ve çocuklar kumar ve bahis siteleriyle 
karşılaştığında da böyle olumsuz davra-
nışlar sergileyebilmekteler. Bir kereden 
bir şey olmaz, bir kere şansımı deneye-
yim, belki kazanırım diye bir kere adım 
attıklarında maalesef bu davranış tekrar 
kendisini ödüllendirmek açısından yeni-
den ortaya çıkabiliyor” dedi. 

ALKOL VE MADDEYE DE YÖNELTİYOR
Sanal kumar bağımlılığının diğer ba-
ğımlılık türleriyle benzer yönleri oldu-
ğunu vurgulayan Alpay, “Birbirlerini 
tamamlayan bir yönü de var ve yapılan 
araştırmalarda aslında sanal kumar oy-
nandığında uçucu madde, uyarıcı madde 
kötüye kullanımında olduğu gibi beynin 
aynı merkezlerinin işlevsel olarak çalış-
tığı ortaya çıkmış. Aynı zevk alma, haz 
alma devresi işlevsel oluyor, tetikleniyor 
beyinde ve bir süre sonra sanal kumara 
alışmış olan kişi aslında onun getirdiği 
psikolojiyi iyileştirmek için, yaşadığı 
zorluklarla başa çıkmak için… Çünkü bu 
kişinin psikolojisi, ruh sağlığı etkileniyor, 
kaygı bozuklukları, anksiyetesi artıyor, 
yalnızlaşmaya başlıyor ve bununla başa 
çıkmak için de uçucu ve uyarıcı madde 
kötüye kullanımına yol açabiliyor ve bir 

süre sonra bu kişilerin de madde kulla-
nımında artış olduğu ortaya çıkmıştır” 
ifadelerini kullandı. 

EBEVEYNLER ÇOCUKLARINI 
ÇOK İYİ TANIMALI
Çocukları olumsuz davranışlara iten 
sebeplerden bahseden Alpay, “Kimi 
zaman psikolojik olabiliyor, kim zaman 
psikososyal sebepler olabiliyor. Kimi 
zaman nörobiyolojik sebeplerden dolayı 
kişiler bu tür olumsuz alışkanlıklar 
edinebiliyor. Model aldığı bir yetişkin 
varsa bu nedenle çocuklar bu oyunlarla 
tanışmış olabilir. Örneğin sosyal medya 
çok sık ve sağlıksız bir şekilde ebeveyn 
denetimi olmadan kullanıyorsa girdikleri 
uygulamalarda bile köşede çıkan bahis 
reklamları onlar için tetikleyici olabilir. 
Kolay para kazanma yöntemleri olarak 
sunulan uygulamalar onları çeldirebilir. 
Çocukların sağlıklı muhakeme meka-
nizmaları gelişmediği için ve eğer yalnız 
bir dönemindeyse ergenliğinde bir 
takım gelişimsel sorunlar ile baş etmede 
güçlükler yaşıyorsa sosyal çevresinde-
ki, arkadaş çevresinde de alışkanlıkları 
da olumsuzsa çocuk daha kolay bu tür 
olumsuz davranışlarla tanışır ve tekrar-
ladıkça da bu süreç bağımlılığa dönüşe-
bilir. Ebeveynler aslında çocuklarını çok 
iyi tanımalılar. Onların davranışlarını çok 
iyi okumalılar. Niyetlerini çok iyi okuma-
lılar. Bu nedenle sağlıklı bir iletişimleri 
baştan beri olmalı” dedi. 

ELLERİNİZİ ÜZERLERİNDEN 
ÇEKMEYİN
Bir bağımlılık geliştiren ço-
cuktaki davranışları sıralayan 
Alpay, “Çocuğumuz sıklıkla 
yalnız kalmak istiyorsa. Bir 
sinirlilik, kaygı durumu 
varsa, okulda ders 
başarısında aka-
demik düzeyinde 
düşmeler oluyorsa 
takip edilmeli. Yalan 
söyleme davranışı 
çocukta gelişmişse 
ya da aniden genç 
bir çocuk sürek-

li annesinden ya da babasından para 
istiyorsa, etrafa çocuğunun borçlandı-
ğını öğrenmişse, bu tür bilgiler gelmişse, 
çocuğunun içine kapandığı içe dönük 
davranışlar sergilediği dikkatini çekmiş-
se çocuğuyla konuşmalı ve kendisine 
güvenebileceğini ve sosyal açıdan da 
ona destek olabileceğini çocuğuna ifade 
etmeli. Çünkü çocuklarda bir takım 
olumsuz bağımlılıklar gelişmişse bu tür 
tepkiler ve belirtiler gözlemlemekteyiz. 
Çocukta ani öfke patlamaları da ortaya 
çıkartabilir. Gittikçe artan bir şekilde 
bir sarmalın içine giriyor. Olumsuz bir 
sarmalla nasıl başa çıkabileceğini bile-
meyebilir. Bu nedenle olumsuz tepkiler 
gösterir. Kendilerinin bu konuda çok 

dikkatli olması gerekiyor ve ellerini 
çocuklarının sırtından hiçbir zaman 

çekmemeleri gerekiyor. Yalnızlaşan 
çocuk depresyona girebilir ve dep-
resyon sonucunda kendisi bu tür 
olumsuz alışkanlık ve davranışla-
ra yönelebilir” şeklinde konuştu.

KİŞİ BENLİĞİNİ 
KAYBEDER 

Alpay, evlilik çatışma-
larında ve uyuşmaz-
lıkların giderilmesi 
davalarında boşanma 
sebeplerinden birisinin 
de ekonomik sebepler 
olduğunu söyleyerek, 

“Ekonomik sebepler konusunu irdeledi-
ğimizde de evlilik içerisindeki tarafl arın 
kumar oynaması, çok fazla yasa dışı ba-
his sitelerinde zaman geçirmesi, aslında 
bu tür uygulamalarla zaman geçirmesi 
öne çıkıyor. Çok fazla zaman geçirmesi 
bile ilişkilerin kalitelerini düşürmekte 
ve zaman içerisinde pek çok sebebe 
yol açtığı gibi ekonomik güçlülüklere, 
zorluklara yol açabilmektedir. Çün-
kü kumar oynayan kişi bir süre sonra 
çaresiz kaldığında etraftan hiç ummadığı 
kişilerden bile borç istemeye başlamak-
tadır. Tabii ki ilişki içerisindeki partnerini 
de olumsuz etkilemektedir. Boşanma 
davalarının yanı sıra aile içi şiddet vaka-
larında da oldukça sık olarak maalesef 
sanal kumar bağımlılığının olumsuz 
sonuçlarını da görmekteyiz. Kesinlikle 
olumsuz, sağlıksız, bireylerin başa çıkma 
mekanizması çok zorlayıcı bir süreçtir 
bu alışkanlık, bu davranış. Bu nedenle 
kişiler mümkün olduğunca uzak dur-
malı, bu davranışı gerçekleştirmemelidir. 
Çünkü insan “bugün kaybettim ancak 
yarın mutlaka kazanacağım ya da bir 
süre sonra ben kontrol edebilirim, ben 
aslında bu sefer çok doğru oynayacağım, 
bu sefer ben kazanacağım” der ama 
bildiğimiz bir gerçek var; her zaman kasa 
kazanır ve kişinin kaybettiği kendi ben-
liğinden, ilişkilerinden ve de çevresinden 
olur. Bir an önce bunun farkında olmak 
çok kıymetli.’’ ifadelerini kullandı.

baştan beri olmalı” dedi. 

ELLERİNİZİ ÜZERLERİNDEN 

Bir bağımlılık geliştiren ço-
cuktaki davranışları sıralayan 
Alpay, “Çocuğumuz sıklıkla 
yalnız kalmak istiyorsa. Bir 
sinirlilik, kaygı durumu 

takip edilmeli. Yalan 
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gösterir. Kendilerinin bu konuda çok 
dikkatli olması gerekiyor ve ellerini 

çocuklarının sırtından hiçbir zaman 
çekmemeleri gerekiyor. Yalnızlaşan 

çocuk depresyona girebilir ve dep-
resyon sonucunda kendisi bu tür 
olumsuz alışkanlık ve davranışla-
ra yönelebilir” şeklinde konuştu.

KİŞİ BENLİĞİNİ 
KAYBEDER 

Alpay, evlilik çatışma-
larında ve uyuşmaz-
lıkların giderilmesi 
davalarında boşanma 
sebeplerinden birisinin 
de ekonomik sebepler 
olduğunu söyleyerek, 

OYNAYANDAN DAHA ÇOK OYNATANA CEZA VAR
Avukat Öykü Su Kahraman, sanal kumar ve 
bahsi hukuki çerçevede ele alarak, cezai yap-
tırımlar konusunda bilgi verdi. Oynayandan 
çok oynatanın cezai yaptırımının olduğunu 
söyleyen Kahraman, “Türkiye’de online bahis 
ve casino gibi uygulamalar aslında çok net bir 
şekilde öne alınmaya çalışılan uygulamalar. Bu 
noktada aslında tam olarak oynayan değil fakat 
oynatan bakımından TCK kapsamında bir suç 
olarak düzenlenmiş bu durum. Bu tip durumlar 
başka ülkelerdeki gibi yasal olarak kesinlikle izin 
verilmiyor ya da oynatılması için bir alan sağ-
lanılması kesinlikle suç olarak düzenlenmiş. O 
yüzden ne online siteler ne de faaliyet anlamında 
yani kıraathane gibi yerlerde de bu tip şeylere 
izin verilmiyor. Bu tip durumlar kesinlikle yasak. 
Yasa dışı bahis oynamak aslında şöyle, bu TCK 
anlamında bir suç değil kesinlikle. Yani yasadışı 
bahis oynatmak 228’inci madde kapsamında 
bir suç. Fakat yasadışı bahis oynamak biraz 
daha yumuşak görünmüş muhtemelen ve bu 
yüzden TCK kapsamında kullanılmamış, yani 
bir yeri yok. Kabahatler kanununda bir yeri 
var bunun ve daha çok ceza değil idari para 
cezaları gibi yaptırımlar öngörülmüş. Yani 
aslında o kadar oynayan bakımından çok 
katı kurallar yok” dedi. 

KAYBETTİĞİNİZ PARAYI 
GERİ ALAMAZSINIZ
Oynatan için hapis cezası ve adli para 
cezası gibi ağır hükümlerin bulunduğu-

nu söyleyen Kahraman, “Bu oynatmak dediğimiz 
şey aslında kumarın oynanması için bir faaliyet 
alanı sağlamak. Bu yasal olmayan yani dediği-
niz gibi sanal bahis siteleri de olabilir, casinolar 
da olabilir” ifadelerini kullandı. “Sanal kumar 
oynayanlar kaybettiği para için hukuki yola baş-
vurabilir mi?” sorusunu yanıtlayan Kahraman, 
“Maalesef ki hayır. Bu noktada hukuki bir yola 
gidemezsiniz. Çünkü hukuka uygun bir sözleşme 
ilişkisi yok aranızda. Yani şöyle açıklayayım; biz 
buna eksik borç diyoruz ve eksik borç aslında 
iki kişinin arasındaki sözleşmeden doğan borç. 
Aykırılık gerçekleştiğinde siz ne yaparsınız? Gi-

dersiniz hukuki bir yola başvu-
rup karşı taraftan borcunuzu 

istersiniz. Fakat bu yasada 
düzenlenmiştir ki eksik borç 
kumar ve bahis gibi hukuka 
aykırı işlemlerden elde edil-
miş ya da o şekilde verilmiş 
borçları geri alamayaca-

ğınız yani bunu kesinlikle 
hukuka aykırı olduğu 

için bir geri dönüşü 
olmayacağına dair 
hükümler var. Yani bu 
noktada siz hukuka 
aykırı bir işlem ger-
çekleştirdiğiniz için 
aslında verdiğiniz pa-

rayı geri alamıyorsu-
nuz” şeklinde konuştu. 

yüzden ne online siteler ne de faaliyet anlamında 
yani kıraathane gibi yerlerde de bu tip şeylere 
izin verilmiyor. Bu tip durumlar kesinlikle yasak. 
Yasa dışı bahis oynamak aslında şöyle, bu TCK 
anlamında bir suç değil kesinlikle. Yani yasadışı 
bahis oynatmak 228’inci madde kapsamında 
bir suç. Fakat yasadışı bahis oynamak biraz 
daha yumuşak görünmüş muhtemelen ve bu 
yüzden TCK kapsamında kullanılmamış, yani 
bir yeri yok. Kabahatler kanununda bir yeri 
var bunun ve daha çok ceza değil idari para 
cezaları gibi yaptırımlar öngörülmüş. Yani 
aslında o kadar oynayan bakımından çok 

KAYBETTİĞİNİZ PARAYI 

Oynatan için hapis cezası ve adli para 
cezası gibi ağır hükümlerin bulunduğu-

dersiniz hukuki bir yola başvu-
rup karşı taraftan borcunuzu 

istersiniz. Fakat bu yasada 
düzenlenmiştir ki eksik borç 
kumar ve bahis gibi hukuka 
aykırı işlemlerden elde edil-
miş ya da o şekilde verilmiş 
borçları geri alamayaca-

ğınız yani bunu kesinlikle 
hukuka aykırı olduğu 

için bir geri dönüşü 
olmayacağına dair 
hükümler var. Yani bu 
noktada siz hukuka 
aykırı bir işlem ger-
çekleştirdiğiniz için 
aslında verdiğiniz pa-

rayı geri alamıyorsu-
nuz” şeklinde konuştu. 
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KÜÇÜK OYUNLAR İLE BAŞLIYORİLE BAŞLIYORİLE BAŞLIYOR
Erişimin kolay olması, çeldirici 
olarak önümüze çıkması ve 
bunun artık bir kumar davranışı 
olarak bile görünmemesinin çok 
büyük bir risk faktörü olduğu-
nu söyleyen Emekli, “Çünkü 
bu insanlar daha önceki gibi 
patolojik kumar oynama bir 
yere gidip gerçekten kumarbaz 
olma niyetiyle bunu yapmıyor-
lar. Sadece bir oyun oynamak 
amaçlı. Belki o anki boşluklarını 
doldurma amaçlı bunlara giriyor-

lar. Çok basit bildiğimiz oyunlar, 
şeker kırmalar, hedef vurmalar 
şeklinde küçük oyunlarla bile 
bu bağımlılıkların gelişimine yol 
açabiliyor. Ve öncelikle küçük 
miktarlarda ve sadece günlük 
harçlığını buraya yatırmayla 
başlarken daha sonrasında kredi 
çekmeye varan, nakit avansları 
harcama, evini satıp parayı oraya 
yatırma şeklinde çok daha ciddi 
ekonomik boyutlara yol açabile-
cek düzeye gelebiliyor” dedi.

ESRA EMEKLİ

ÖYKÜ SU 
KAHRAMAN

ASLI ALPAY

durum” ifadelerini kullandı. durum” ifadelerini kullandı. 

KADINLARIN KABULLENMESİ DAHA ZORKADINLARIN KABULLENMESİ DAHA ZOR
Bağımlılık bağlamında cinsiyet verilerini ak-Bağımlılık bağlamında cinsiyet verilerini ak-
taran Şahin, “Toplamda erkek kumar bağım-taran Şahin, “Toplamda erkek kumar bağım-
lısı, kadın kumar bağımlısının iki katı kadar lısı, kadın kumar bağımlısının iki katı kadar 
Türkiye’de. Yani erkeklerin daha fazla oynadı-Türkiye’de. Yani erkeklerin daha fazla oynadı-
ğını söyleyebiliriz. Tabii ki burada sosyal ğını söyleyebiliriz. Tabii ki burada sosyal 
durumlar, ekonomik durumlar gibi durumlar, ekonomik durumlar gibi 
süreçler de etkili. Fakat çok ilginç süreçler de etkili. Fakat çok ilginç 
bir veri daha var. Kadın YEDAM’a bir veri daha var. Kadın YEDAM’a 
başvuran danışanlara baktı-başvuran danışanlara baktı-
ğımız zaman yüzde 97,5’si ğımız zaman yüzde 97,5’si 
erkek kumar bağımlılığın-erkek kumar bağımlılığın-
da, yüzde 2,5’u kadın sa-da, yüzde 2,5’u kadın sa-
dece. Yani şimdi aslında dece. Yani şimdi aslında 

mar bağımlılığı biraz daha güç kazanmış oldu 
açıkçası. Bu tabii sadece az önce bahsetti-
ğimiz türler değil. Maalesef coinlerin, kripto 
sisteminin de kumar türleri var. Onlarda da 
ciddi bir artış oldu. 3 yıldır şu veri dikka-
timizi çekti bize gelen danışan sayısı, bize 

başvuran danışan sayısı, alkol ve maddenin 
toplamından da fazla bir başvuru alı-

yor. Yani son zamanlarda kumar 
bağımında ciddi bir başvuru 

var. Bu arada bu başvuru-
larında, kumar bağımının 

içindeki başvurularında 
büyük bir çoğunluğu tabii 

ki sanal kumar bağı-
mında zaten” dedi. 

VOLKAN 
ŞAHİN

DAVALAR HIZLA ARTIYOR
Sanal kumar davalarının hızla arttığını söyle-
yen Kahraman, “Sanal kumarda 2019’da yak-
laşık 119 dava açılırken 2022’de 954, 2023’de 
1937’ye kadar bu çıkmış. 2023’te 1900’lere 
çıktıysa muhtemelen 2026 yılı itibariyle bu çok 
çok daha fazladır. Bir yılda bu kadar bir artış 
gerçekleşmiş” dedi. Sanal kumar bağımlılığı-
nın boşanmalara da neden olduğunu belirten 
Kahraman, “Eve bir noktada borç girdiği za-
man o evde kavgalar artar. Yani anlaşmazlıklar 
büyür, eşler arasında bir çekememezlik ve 
tahammülsüzlük başlar. Bunların hepsi 
tabii ki de evliliğin aslında temel taşlarını 
çok fazla etkileyen durumlar. Yani kendi 
arkadaşım ortamında bile oynanan bazı 
oyunlar sebebiyle bu noktada özellikle 
kadınlar konusunda bunun şikayetini çok 
alıyoruz. Yani işte eşim borca giriyor, evlilik 

birliğini sürdüremez hale geliyoruz, bu nokta-
larda artık eve uğramamak, daha az uğramak. 
Eş ile bile daha az diyalog kurmak… Bu tip 
şeylerden çok müvekkillerin yakınlığını görü-
yoruz. Ve evet illaki bu noktalarda bir boşanma 
artışı da söz konusu” ifadelerini kullandı.

gerçekleşmiş” dedi. Sanal kumar bağımlılığı-
nın boşanmalara da neden olduğunu belirten 
Kahraman, “Eve bir noktada borç girdiği za-
man o evde kavgalar artar. Yani anlaşmazlıklar 
büyür, eşler arasında bir çekememezlik ve 
tahammülsüzlük başlar. Bunların hepsi 
tabii ki de evliliğin aslında temel taşlarını 
çok fazla etkileyen durumlar. Yani kendi 
arkadaşım ortamında bile oynanan bazı 
oyunlar sebebiyle bu noktada özellikle 
kadınlar konusunda bunun şikayetini çok 
alıyoruz. Yani işte eşim borca giriyor, evlilik 



GÜNCEL13 MART 2026 CUMA
sonhaber.com.tr
@GazeteSonhaber1
SonhaberGazetesi6 GÜNCEL 13 MART 2026 CUMA

sonhaber.com.tr
@GazeteSonhaber1
SonhaberGazetesi 7

GÜNÜMÜZÜN BÜYÜYEN TEHLİKESİ: SANAL KUMAR

BiR KEREDEN 
BiR SEY OLUR!
Sanal kumar bağımlılığı her geçen gün artarken, uzmanlar 
bu bağımlılığın çoğu zaman küçük oyunlarla ve “bir kereden 
bir şey olmaz” düşüncesiyle başladığına dikkat çekiyor. 

Son günlerde sık sık duyduğumuz sanal 
kumar, öyle bir noktaya geldi ki artık bu 
nedenle aileler dağılıyor. Bu bataklıktan 
çıkamayan bazı insanlar yaşamlarına son 

verecek kadar çaresiz hissediyor. Sorun her geçen 
gün çığ gibi büyürken, sanal kumara olan ilgi de 
buna paralel olarak artıyor. Şehir Hastanesi Davra-
nışsal Bağımlılık Polikliniği’nde görev yapan Uzman 
Dr. Esra Emekli, Yeşilay Danışma Merkezi Eskişehir 
Bölge Koordinatörü Volkan Şahin, Uzman Psikolog ve 
Adli Görüşmeci Aslı Alpay ile Avukat Öykü Su Kah-
raman, sanal kumar bağımlılığının günümüzün en 
önemli toplumsal sorunlarından biri haline geldiğine 
dikkat çekti.

TÜM RANDEVULAR DOLU
Eskişehir Şehir Hastanesi’nde 1 Ocak 2026’da 
hizmete giren Davranışsal Bağımlılık Polikliniği’nin 
randevuları, açıldığı günden bu yana tamamen dolu. 
Uzman Dr. Esra Emekli, haftanın belli günlerinde 
verilen bu hizmetin, ilerleyen süreçte artırılacağını 
düşünüyor. Telefona, internete, bilgisayara bağımlılı-
ğın ciddi bir sağlık sorunu olarak karşılarına geldiğini 
ifade eden Emekli, “Bu aile ilişkilerini, sosyal ilişkileri 
ve birçok maddi manevi kayıplara sebep olan bir 
sorun haline geldi. Ülkemizde de Sağlık Bakanlığı 
bünyesinde özellikle davranışsal bağımlılıklarla mü-
cadele kapsamında birçok hizmet verilmeye başlan-
dı. Biz de bu hizmetin bir parçası olmak için Eskişehir 

Şehir Hastanesi olarak Psikiyatri bünyesinde böyle 
bir hizmet vermeye başladık” dedi. 

EVDE, OKULDA, HER YERDE…
Polikliniğe beklenilenin aksine ağırlıklı olarak genç 
ya da erkeklerin değil, her yaş grubundan ve cin-
siyetten kişilerin geldiğini belirten Emekli, “Kumar 
bağımlılığı aslında bu poliklinikte hedef aldığımız 
temel davranışsal bağımlılıklardan biri. Eskiden beri 
en sık bildiğimiz ve en aşina olduğumuz davranış-
sal bağımlılık aslında kumar bağımlılığı. Daha önce 
bizim psikiyatri tanı sistemlerinde patolojik kumar 
oynama şeklinde yer alıyordu. Ancak diğer madde 
bağımlılıklarında olduğu gibi ödül mekanizmalarının 
aynı şekilde ilerlediği fark edilince aslında bir bağım-
lılık çerçevesinde ele alınmaya başlandı. Günümüzde 
ise daha çok bir yere gidip kumar oynama şeklinde 
değil sanal kumar bağımlılığı şeklinde görüyoruz. 
Bizim için çok daha büyük bir risk faktörü çünkü 
insanlar artık bunun için zaman ve mekan ayırmak 
gibi bir çabaya dahi girmiyorlar. Kendi günlük işle-
yişlerinde, işte, evde, okulda, birçok alanda kolayca 
erişim mümkün. Çünkü internet, telefon, tablet, 
bilgisayar her an erişimimizde olan teknolojik aletler 
artık. Dolayısıyla bu açıdan da erişimi çok kolay ol-
duğu için bunun sürdürülmesi ve bu alışkanlıklardan 
uzak durulması daha zor bir hale gelmeye başladı” 
şeklinde konuştu. 

KÜÇÜK OYUNLAR İLE BAŞLIYOR

18 yaş üzerindeki her bi-
reyin polikliniğe başvurabileceğini vur-

gulayan Emekli, “1 Ocak 2026 tarihinden itibaren 
hizmet vermeye başladık. Poliklinikte MHRS üzerinden 

kayıtlar şeklinde değil, hasta kayıt birimimizden, psikiyatriden, 
özel olarak davranışsal bağımlılık polikliniği biriminden hizmet 

almak istiyorum şeklinde vatandaşlarımız başvurabilirler. Çünkü 
normal MHRS sürelerimiz kısıtlı olduğu için ve bu çok daha kapsamlı in-

celenmesi gereken bir alan olduğu için daha uzun süreli, dediğim gibi daha 
psikoterapi niteliğinde görüşmeler sürdürdüğümüz ayrıcalıklı bir poliklinik. 

Öncelikle vermek istediğimiz ana mesaj şu, davranışsal bağımlılıkla ilgili; 
bu bir ruh sağlığı sorunu. Öyle ki biz zaten bunu hastane bünyesinde 
görüyoruz. Psikiyatri polikliniklerinde gerçekleştiriyoruz bu hizmeti. 
Dolayısıyla bu bir zayıfl ık, acizlik ya da kendine engel olamama duru-

mu değil. Bu açıdan da hem bireylerin hem de ailelerinin bu gözle 
bakmalarını istiyoruz. Bunu bir ruhsal bozukluk olarak kabul 

edip bu konuda daha uzman bir görüşle destek almayı 
talep etmelerini istiyoruz ve biz de bu konuda her 

türlü desteği verebileceğimizi söylüyo-
ruz” diye konuştu. 

BU BİR RUH 
SAĞLIĞI SORUNU

3 SANiYEDE 
MiLYONLAR 

KAYBEDiLEBiLiR

YEDAM Esk�şeh�r 
Bölge Koord�natörü 

Volkan Şah�n, Yeş�lay 
Danışmanlık Merkez� 

(YEDAM) bünyes�nde 
yürütülen bağımlılıkla 

mücadele çalışmaları 
hakkında b�lg� verd�.

Şahin, ‘‘Son zamanlarda sanal kumar bağımlılığın 
tüm bağımlılık türleri arasında en riskli olan grupta 
olduğunu söyledi. Başvuru sayısında ciddi artışlar 
gözlemlediklerini belirten Şahin, “Bunun tabi ki belli 
başlı sebepleri var. Öncelikle çok kolay ulaşılabiliyor. 
Sanal kumar deyince bunu biraz açmak lazım. Önce-
likle halkın aşina olduğu iddia, sayısal loto, kazı kazan 
gibi oyunların aslında online ortamda ulaşabilir oldu-
ğu durumlar var. Bir diğer durum olarak da ülkemize 
şu an legal olmayan kumarhane oyunlarının slot, 
roulette gibi oyunların yine online ortamlarda kulla-
nılması durumu olarak adlandırabiliriz sanal kumarı. 
Buradaki sürece baktığımız zaman kişi her zaman 
oynayabilir. 3 saniye içinde milyonlar kaybedebilir. 
Bir de aileler burada keşfedemediği için daha riskli bir 
durumda diyebiliriz. Çünkü alkol, madde kullanımın-
da kişide fi ziksel belirti olabiliyor. Ama kumar hiçbir 
fi ziksel belirti göstermediği için dibe vurduğu zaman, 
büyük bir borca girdiği zaman ancak aile öğrene-
biliyor. Bu da bağımlılık açısından daha riskli bir 
durum” ifadelerini kullandı. 

KADINLARIN KABULLENMESİ DAHA ZOR
Bağımlılık bağlamında cinsiyet verilerini ak-
taran Şahin, “Toplamda erkek kumar bağım-
lısı, kadın kumar bağımlısının iki katı kadar 
Türkiye’de. Yani erkeklerin daha fazla oynadı-
ğını söyleyebiliriz. Tabii ki burada sosyal 
durumlar, ekonomik durumlar gibi 
süreçler de etkili. Fakat çok ilginç 
bir veri daha var. Kadın YEDAM’a 
başvuran danışanlara baktı-
ğımız zaman yüzde 97,5’si 
erkek kumar bağımlılığın-
da, yüzde 2,5’u kadın sa-
dece. Yani şimdi aslında 

toplam bağımlılığın iki katıydı sadece ama başvuruya 
baktığımız zaman bayağı bir fark var. Yani burada da 
kadın kumar bağımlılarının maalesef tedaviye çok da 
başvurmadığını görmüş oluyoruz. İşte o sosyal kabul 
durumu yani kadınlar belki de işte o kumar oynuyo-
rum kısmını çok dile vuramıyor. Veya bununla ilgili 
bir destek almaktan çekinebiliyor maalesef. Genel 
olarak araştırmalara göre ekonomik krizler, yalnızlık 
ve boş zaman aktiviteleri yani boş zaman oldukça 
kişinin bağımlılık geliştirme ihtimali artıyor. Eko-
nomik kriz kumar bağımlılığında da ekstra devreye 
giriyor. Ve tüm dünyada da pandemiden sonra ciddi 
bir artış oldu. Tabii pandemide zaten herkes yalnız 
kaldı. Ve herkesin bol bol boş zamanı oldu. Yine ülke-
mizdeki ekonomik durumları düşündüğümüz zaman 
2020’den sonra ciddi bir artış olduğunu söyleyebiliriz. 
Pandemiden sonrasında ne yaptık? Hep evlerde kal-
dığımız için teknolojiye gömüldük. Hep telefonlardan, 

tabletlerden o sitelere giriş yapmaya başladık. Ku-
mar bağımlılığı biraz daha güç kazanmış oldu 

açıkçası. Bu tabii sadece az önce bahsetti-
ğimiz türler değil. Maalesef coinlerin, kripto 
sisteminin de kumar türleri var. Onlarda da 
ciddi bir artış oldu. 3 yıldır şu veri dikka-
timizi çekti bize gelen danışan sayısı, bize 

başvuran danışan sayısı, alkol ve maddenin 
toplamından da fazla bir başvuru alı-

yor. Yani son zamanlarda kumar 
bağımında ciddi bir başvuru 

var. Bu arada bu başvuru-
larında, kumar bağımının 

içindeki başvurularında 
büyük bir çoğunluğu tabii 

ki sanal kumar bağı-
mında zaten” dedi. 

TEDAVİ GİZLİLİKLE YÜRÜTÜLÜYOR

YÜZDE 84’E YAKIN iYiLEŞME

YEDAM’da verilen hizmetleri 
anlatan Şahin, “Yeşilay Da-
nışmanlık Merkezlerine alkol, 
madde, sigara, kumar ve tek-
noloji bağımlılığından 5 farklı 
bağımlılıktan insanlar destek 
almaya gelebiliyor. Bu hizmet-
lerin hepsi ücretsiz ve tama-
men gizlilik ilkesinde. Gizliliğin 
altına özellikle vurguluyorum, 
herhangi bir yere işlemiyor. Bu 
da insanların biraz daha güven 
sağlamasını sağlıyor aslında. 
115 numaralı hattan 12 yaş ve 
üzeri olan herkes başvurabilir. 
Bağımlı kişi istemiyorsa da 
ailesi gelip aslında bu konuda 
bizden fi kir alabilir. Peki özel-
likle kumar bağımıyla ilgili ne 
yapıyoruz? Burada aslında üç 
ayaklı bir tabure dediğimiz bir 
sistem var tedavide. Bunun bi-
rinci ayağı psikolojik destek. Bu 
yüzden kurumlarımızda uzman 
psikolojik destek için klinik psi-
kologlar çalışıyor. Burada danı-
şanın ilk görüşmeden itibaren 
bütün sürecini dinleyip onlara 
böyle bir tedavi planı oluştur-
muş oluyor. Bir analiz alıyoruz. 
Sonrasında da danışanla bunu 
paylaşıyoruz tabii ki. Danışanın 
varsa bağımlılığı tetikleyecek 
ruhsal sorunları özellikle, onları 
da ele alıp bağımlılıkla ilgili riski 
faktörleri azaltıyoruz. İkincisi 

sosyal destek dediğimiz ayak. 
Burada da özellikle sosyal 
hizmet uzmanlarımız aracılı-
ğıyla kişilerin boş zamanlarını 
değerlendiriyoruz. Kişinin yasal 
bir süreci vardır, iş bulmakla 
ilgili bir durumu vardır. Bunları 
değerlendiriyoruz ve kişiye bu 
konularda yardımcı oluyoruz. 
Özellikle bizim kurumlarımızda 
atölyelerimiz var. Kişiler bizim-
le birlikte geliyorlar. Sabahtan 
akşama kadar burada seramik 
atölyesi, el sanatları atölyesi, 
kurumun imkanlarına göre 
gastronomi atölyesi, müzik 
atölyesi, spor atölyesi gibi 
atölyelerde vakit geçirip hem 
buradan bir meslek ediniyor-
lar hem de aslında kumardan 
uzak bir yaşam geçirmiş 
oluyorlar burada. Üçüncü 
ayağımız da tıbbi destek. O 
da ilaç desteği oluyor. Her 
danışana mutlaka gerekmiyor. 
O yüzden de biz görüşmelerde 
inceliyoruz danışanımızı, eğer 
ihtiyacı varsa da danışanı ilgili 
psikiyatri birimine yönlendiri-
yoruz. Aslında akış bu şekilde 
ilerliyor ve biz gelen hastaları 
ilk görüşme biraz daha uzun 
sürüyor ama onun dışında 40-
45 dakika arası görüşme yapı-
yoruz ve her hafta görüyoruz” 
şeklinde konuştu.

İyileşme oranlarının oldukça 
yüksek olduğunu belirten 
Şahin, “Yeşilay’ın son yayın-
ladığı rapora göre 3 ay üzeri 
danışanlarımız yüzde 80,3 
oranında iyileşme göstermiş. 
6 ay üzeri gelen danışanlarda 
yüzde 84’e yakın bir iyileşme 
göstermiş kumar bağımlılığın-
da. E tabi bu işin bir de tetik-
lenme kısmı var. Orada zaten 
biz aslında bu 6 ay süre ger-
çekten iyi bir süre. Bunu 1 yıl, 
2 yıl sürdürmeye çalışıyoruz. 
Bunun için de kişilerle zaten 

en başta riskler nelerse onları 
ortadan kaldırıp kişiyi temiz 
tutmak yani remisyonda tut-
mayı sağlıyoruz. Sonrasında 
da kişiyi tekrar nasıl tetiklen-
mez, tekrar nasıl oynamaz onu 
çalışıyoruz. Eğer kişi en ufak 
bir istek duyarsa hemen bizi 
arayabiliyor. Hemen oradan 
hani ona randevusu olmasa 
bile kısaca bir telefon görüş-
menizi yapıp en yakın tarihe 
randevu oluşturup bu süreçte 
ona desteğimizi sağlıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

BELKi KAZANIRIM DUSUNCESi…
19 yıldır Adalet Bakanlığı bünyesinde Uz-
man Psikolog ve Adli Görüşmeci olarak 
görev yapan Aslı Alpay, adli vakalarda 
çocuklar, gençler, genç yetişkinlerin bir 
olayın mağduru olarak ya da faili ola-
rak karşılarına geldiklerini ve olayların 
nedeninin de sanal kumar olduğunu 
belirtti. Alpay, “Son zamanlarda intihar 
vakalarında da şüpheli ölümlerde de as-
lında bireyleri ölüme sürükleyen sebep-
lerden birisi olarak yaşadıkları bunalım-
lar. Ve aslında bir araştırma yapıldığında 
sanal kumar oyunlarının yaygınlaşması 
nedeniyle de insanların bu tür zorlan-
malar yaşadıklarını görüyoruz. Daha çok 
gözlemlediğimiz yaş grupları 16-30 yaş 
arasındaki gruplar. Ortaokul çağında bile 
maalesef sanal kumarın olumsuz etkile-
rini görebiliyoruz. Çocuklar günümüzde 
dijital oyunları çok fazla oynadıkları için 
masum görünen kutu açma oyunları bile 
onları bu alışkanlığa itebilmekte. Zaman 
içerisinde bağımlılığa dönüşebilmekte 
ve çocuklar kumar ve bahis siteleriyle 
karşılaştığında da böyle olumsuz davra-
nışlar sergileyebilmekteler. Bir kereden 
bir şey olmaz, bir kere şansımı deneye-
yim, belki kazanırım diye bir kere adım 
attıklarında maalesef bu davranış tekrar 
kendisini ödüllendirmek açısından yeni-
den ortaya çıkabiliyor” dedi. 

ALKOL VE MADDEYE DE YÖNELTİYOR
Sanal kumar bağımlılığının diğer ba-
ğımlılık türleriyle benzer yönleri oldu-
ğunu vurgulayan Alpay, “Birbirlerini 
tamamlayan bir yönü de var ve yapılan 
araştırmalarda aslında sanal kumar oy-
nandığında uçucu madde, uyarıcı madde 
kötüye kullanımında olduğu gibi beynin 
aynı merkezlerinin işlevsel olarak çalış-
tığı ortaya çıkmış. Aynı zevk alma, haz 
alma devresi işlevsel oluyor, tetikleniyor 
beyinde ve bir süre sonra sanal kumara 
alışmış olan kişi aslında onun getirdiği 
psikolojiyi iyileştirmek için, yaşadığı 
zorluklarla başa çıkmak için… Çünkü bu 
kişinin psikolojisi, ruh sağlığı etkileniyor, 
kaygı bozuklukları, anksiyetesi artıyor, 
yalnızlaşmaya başlıyor ve bununla başa 
çıkmak için de uçucu ve uyarıcı madde 
kötüye kullanımına yol açabiliyor ve bir 

süre sonra bu kişilerin de madde kulla-
nımında artış olduğu ortaya çıkmıştır” 
ifadelerini kullandı. 

EBEVEYNLER ÇOCUKLARINI 
ÇOK İYİ TANIMALI
Çocukları olumsuz davranışlara iten 
sebeplerden bahseden Alpay, “Kimi 
zaman psikolojik olabiliyor, kim zaman 
psikososyal sebepler olabiliyor. Kimi 
zaman nörobiyolojik sebeplerden dolayı 
kişiler bu tür olumsuz alışkanlıklar 
edinebiliyor. Model aldığı bir yetişkin 
varsa bu nedenle çocuklar bu oyunlarla 
tanışmış olabilir. Örneğin sosyal medya 
çok sık ve sağlıksız bir şekilde ebeveyn 
denetimi olmadan kullanıyorsa girdikleri 
uygulamalarda bile köşede çıkan bahis 
reklamları onlar için tetikleyici olabilir. 
Kolay para kazanma yöntemleri olarak 
sunulan uygulamalar onları çeldirebilir. 
Çocukların sağlıklı muhakeme meka-
nizmaları gelişmediği için ve eğer yalnız 
bir dönemindeyse ergenliğinde bir 
takım gelişimsel sorunlar ile baş etmede 
güçlükler yaşıyorsa sosyal çevresinde-
ki, arkadaş çevresinde de alışkanlıkları 
da olumsuzsa çocuk daha kolay bu tür 
olumsuz davranışlarla tanışır ve tekrar-
ladıkça da bu süreç bağımlılığa dönüşe-
bilir. Ebeveynler aslında çocuklarını çok 
iyi tanımalılar. Onların davranışlarını çok 
iyi okumalılar. Niyetlerini çok iyi okuma-
lılar. Bu nedenle sağlıklı bir iletişimleri 
baştan beri olmalı” dedi. 

ELLERİNİZİ ÜZERLERİNDEN 
ÇEKMEYİN
Bir bağımlılık geliştiren ço-
cuktaki davranışları sıralayan 
Alpay, “Çocuğumuz sıklıkla 
yalnız kalmak istiyorsa. Bir 
sinirlilik, kaygı durumu 
varsa, okulda ders 
başarısında aka-
demik düzeyinde 
düşmeler oluyorsa 
takip edilmeli. Yalan 
söyleme davranışı 
çocukta gelişmişse 
ya da aniden genç 
bir çocuk sürek-

li annesinden ya da babasından para 
istiyorsa, etrafa çocuğunun borçlandı-
ğını öğrenmişse, bu tür bilgiler gelmişse, 
çocuğunun içine kapandığı içe dönük 
davranışlar sergilediği dikkatini çekmiş-
se çocuğuyla konuşmalı ve kendisine 
güvenebileceğini ve sosyal açıdan da 
ona destek olabileceğini çocuğuna ifade 
etmeli. Çünkü çocuklarda bir takım 
olumsuz bağımlılıklar gelişmişse bu tür 
tepkiler ve belirtiler gözlemlemekteyiz. 
Çocukta ani öfke patlamaları da ortaya 
çıkartabilir. Gittikçe artan bir şekilde 
bir sarmalın içine giriyor. Olumsuz bir 
sarmalla nasıl başa çıkabileceğini bile-
meyebilir. Bu nedenle olumsuz tepkiler 
gösterir. Kendilerinin bu konuda çok 

dikkatli olması gerekiyor ve ellerini 
çocuklarının sırtından hiçbir zaman 

çekmemeleri gerekiyor. Yalnızlaşan 
çocuk depresyona girebilir ve dep-
resyon sonucunda kendisi bu tür 
olumsuz alışkanlık ve davranışla-
ra yönelebilir” şeklinde konuştu.

KİŞİ BENLİĞİNİ 
KAYBEDER 

Alpay, evlilik çatışma-
larında ve uyuşmaz-
lıkların giderilmesi 
davalarında boşanma 
sebeplerinden birisinin 
de ekonomik sebepler 
olduğunu söyleyerek, 

“Ekonomik sebepler konusunu irdeledi-
ğimizde de evlilik içerisindeki tarafl arın 
kumar oynaması, çok fazla yasa dışı ba-
his sitelerinde zaman geçirmesi, aslında 
bu tür uygulamalarla zaman geçirmesi 
öne çıkıyor. Çok fazla zaman geçirmesi 
bile ilişkilerin kalitelerini düşürmekte 
ve zaman içerisinde pek çok sebebe 
yol açtığı gibi ekonomik güçlülüklere, 
zorluklara yol açabilmektedir. Çün-
kü kumar oynayan kişi bir süre sonra 
çaresiz kaldığında etraftan hiç ummadığı 
kişilerden bile borç istemeye başlamak-
tadır. Tabii ki ilişki içerisindeki partnerini 
de olumsuz etkilemektedir. Boşanma 
davalarının yanı sıra aile içi şiddet vaka-
larında da oldukça sık olarak maalesef 
sanal kumar bağımlılığının olumsuz 
sonuçlarını da görmekteyiz. Kesinlikle 
olumsuz, sağlıksız, bireylerin başa çıkma 
mekanizması çok zorlayıcı bir süreçtir 
bu alışkanlık, bu davranış. Bu nedenle 
kişiler mümkün olduğunca uzak dur-
malı, bu davranışı gerçekleştirmemelidir. 
Çünkü insan “bugün kaybettim ancak 
yarın mutlaka kazanacağım ya da bir 
süre sonra ben kontrol edebilirim, ben 
aslında bu sefer çok doğru oynayacağım, 
bu sefer ben kazanacağım” der ama 
bildiğimiz bir gerçek var; her zaman kasa 
kazanır ve kişinin kaybettiği kendi ben-
liğinden, ilişkilerinden ve de çevresinden 
olur. Bir an önce bunun farkında olmak 
çok kıymetli.’’ ifadelerini kullandı.
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resyon sonucunda kendisi bu tür 
olumsuz alışkanlık ve davranışla-
ra yönelebilir” şeklinde konuştu.

KİŞİ BENLİĞİNİ 
KAYBEDER 

Alpay, evlilik çatışma-
larında ve uyuşmaz-
lıkların giderilmesi 
davalarında boşanma 
sebeplerinden birisinin 
de ekonomik sebepler 
olduğunu söyleyerek, 

OYNAYANDAN DAHA ÇOK OYNATANA CEZA VAR
Avukat Öykü Su Kahraman, sanal kumar ve 
bahsi hukuki çerçevede ele alarak, cezai yap-
tırımlar konusunda bilgi verdi. Oynayandan 
çok oynatanın cezai yaptırımının olduğunu 
söyleyen Kahraman, “Türkiye’de online bahis 
ve casino gibi uygulamalar aslında çok net bir 
şekilde öne alınmaya çalışılan uygulamalar. Bu 
noktada aslında tam olarak oynayan değil fakat 
oynatan bakımından TCK kapsamında bir suç 
olarak düzenlenmiş bu durum. Bu tip durumlar 
başka ülkelerdeki gibi yasal olarak kesinlikle izin 
verilmiyor ya da oynatılması için bir alan sağ-
lanılması kesinlikle suç olarak düzenlenmiş. O 
yüzden ne online siteler ne de faaliyet anlamında 
yani kıraathane gibi yerlerde de bu tip şeylere 
izin verilmiyor. Bu tip durumlar kesinlikle yasak. 
Yasa dışı bahis oynamak aslında şöyle, bu TCK 
anlamında bir suç değil kesinlikle. Yani yasadışı 
bahis oynatmak 228’inci madde kapsamında 
bir suç. Fakat yasadışı bahis oynamak biraz 
daha yumuşak görünmüş muhtemelen ve bu 
yüzden TCK kapsamında kullanılmamış, yani 
bir yeri yok. Kabahatler kanununda bir yeri 
var bunun ve daha çok ceza değil idari para 
cezaları gibi yaptırımlar öngörülmüş. Yani 
aslında o kadar oynayan bakımından çok 
katı kurallar yok” dedi. 

KAYBETTİĞİNİZ PARAYI 
GERİ ALAMAZSINIZ
Oynatan için hapis cezası ve adli para 
cezası gibi ağır hükümlerin bulunduğu-

nu söyleyen Kahraman, “Bu oynatmak dediğimiz 
şey aslında kumarın oynanması için bir faaliyet 
alanı sağlamak. Bu yasal olmayan yani dediği-
niz gibi sanal bahis siteleri de olabilir, casinolar 
da olabilir” ifadelerini kullandı. “Sanal kumar 
oynayanlar kaybettiği para için hukuki yola baş-
vurabilir mi?” sorusunu yanıtlayan Kahraman, 
“Maalesef ki hayır. Bu noktada hukuki bir yola 
gidemezsiniz. Çünkü hukuka uygun bir sözleşme 
ilişkisi yok aranızda. Yani şöyle açıklayayım; biz 
buna eksik borç diyoruz ve eksik borç aslında 
iki kişinin arasındaki sözleşmeden doğan borç. 
Aykırılık gerçekleştiğinde siz ne yaparsınız? Gi-

dersiniz hukuki bir yola başvu-
rup karşı taraftan borcunuzu 

istersiniz. Fakat bu yasada 
düzenlenmiştir ki eksik borç 
kumar ve bahis gibi hukuka 
aykırı işlemlerden elde edil-
miş ya da o şekilde verilmiş 
borçları geri alamayaca-

ğınız yani bunu kesinlikle 
hukuka aykırı olduğu 

için bir geri dönüşü 
olmayacağına dair 
hükümler var. Yani bu 
noktada siz hukuka 
aykırı bir işlem ger-
çekleştirdiğiniz için 
aslında verdiğiniz pa-

rayı geri alamıyorsu-
nuz” şeklinde konuştu. 
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KÜÇÜK OYUNLAR İLE BAŞLIYORİLE BAŞLIYORİLE BAŞLIYOR
Erişimin kolay olması, çeldirici 
olarak önümüze çıkması ve 
bunun artık bir kumar davranışı 
olarak bile görünmemesinin çok 
büyük bir risk faktörü olduğu-
nu söyleyen Emekli, “Çünkü 
bu insanlar daha önceki gibi 
patolojik kumar oynama bir 
yere gidip gerçekten kumarbaz 
olma niyetiyle bunu yapmıyor-
lar. Sadece bir oyun oynamak 
amaçlı. Belki o anki boşluklarını 
doldurma amaçlı bunlara giriyor-

lar. Çok basit bildiğimiz oyunlar, 
şeker kırmalar, hedef vurmalar 
şeklinde küçük oyunlarla bile 
bu bağımlılıkların gelişimine yol 
açabiliyor. Ve öncelikle küçük 
miktarlarda ve sadece günlük 
harçlığını buraya yatırmayla 
başlarken daha sonrasında kredi 
çekmeye varan, nakit avansları 
harcama, evini satıp parayı oraya 
yatırma şeklinde çok daha ciddi 
ekonomik boyutlara yol açabile-
cek düzeye gelebiliyor” dedi.

ESRA EMEKLİ

ÖYKÜ SU 
KAHRAMAN

ASLI ALPAY

durum” ifadelerini kullandı. durum” ifadelerini kullandı. 

KADINLARIN KABULLENMESİ DAHA ZORKADINLARIN KABULLENMESİ DAHA ZOR
Bağımlılık bağlamında cinsiyet verilerini ak-Bağımlılık bağlamında cinsiyet verilerini ak-
taran Şahin, “Toplamda erkek kumar bağım-taran Şahin, “Toplamda erkek kumar bağım-
lısı, kadın kumar bağımlısının iki katı kadar lısı, kadın kumar bağımlısının iki katı kadar 
Türkiye’de. Yani erkeklerin daha fazla oynadı-Türkiye’de. Yani erkeklerin daha fazla oynadı-
ğını söyleyebiliriz. Tabii ki burada sosyal ğını söyleyebiliriz. Tabii ki burada sosyal 
durumlar, ekonomik durumlar gibi durumlar, ekonomik durumlar gibi 
süreçler de etkili. Fakat çok ilginç süreçler de etkili. Fakat çok ilginç 
bir veri daha var. Kadın YEDAM’a bir veri daha var. Kadın YEDAM’a 
başvuran danışanlara baktı-başvuran danışanlara baktı-
ğımız zaman yüzde 97,5’si ğımız zaman yüzde 97,5’si 
erkek kumar bağımlılığın-erkek kumar bağımlılığın-
da, yüzde 2,5’u kadın sa-da, yüzde 2,5’u kadın sa-
dece. Yani şimdi aslında dece. Yani şimdi aslında 

mar bağımlılığı biraz daha güç kazanmış oldu 
açıkçası. Bu tabii sadece az önce bahsetti-
ğimiz türler değil. Maalesef coinlerin, kripto 
sisteminin de kumar türleri var. Onlarda da 
ciddi bir artış oldu. 3 yıldır şu veri dikka-
timizi çekti bize gelen danışan sayısı, bize 

başvuran danışan sayısı, alkol ve maddenin 
toplamından da fazla bir başvuru alı-

yor. Yani son zamanlarda kumar 
bağımında ciddi bir başvuru 

var. Bu arada bu başvuru-
larında, kumar bağımının 

içindeki başvurularında 
büyük bir çoğunluğu tabii 

ki sanal kumar bağı-
mında zaten” dedi. 

VOLKAN 
ŞAHİN

DAVALAR HIZLA ARTIYOR
Sanal kumar davalarının hızla arttığını söyle-
yen Kahraman, “Sanal kumarda 2019’da yak-
laşık 119 dava açılırken 2022’de 954, 2023’de 
1937’ye kadar bu çıkmış. 2023’te 1900’lere 
çıktıysa muhtemelen 2026 yılı itibariyle bu çok 
çok daha fazladır. Bir yılda bu kadar bir artış 
gerçekleşmiş” dedi. Sanal kumar bağımlılığı-
nın boşanmalara da neden olduğunu belirten 
Kahraman, “Eve bir noktada borç girdiği za-
man o evde kavgalar artar. Yani anlaşmazlıklar 
büyür, eşler arasında bir çekememezlik ve 
tahammülsüzlük başlar. Bunların hepsi 
tabii ki de evliliğin aslında temel taşlarını 
çok fazla etkileyen durumlar. Yani kendi 
arkadaşım ortamında bile oynanan bazı 
oyunlar sebebiyle bu noktada özellikle 
kadınlar konusunda bunun şikayetini çok 
alıyoruz. Yani işte eşim borca giriyor, evlilik 

birliğini sürdüremez hale geliyoruz, bu nokta-
larda artık eve uğramamak, daha az uğramak. 
Eş ile bile daha az diyalog kurmak… Bu tip 
şeylerden çok müvekkillerin yakınlığını görü-
yoruz. Ve evet illaki bu noktalarda bir boşanma 
artışı da söz konusu” ifadelerini kullandı.
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büyür, eşler arasında bir çekememezlik ve 
tahammülsüzlük başlar. Bunların hepsi 
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çok fazla etkileyen durumlar. Yani kendi 
arkadaşım ortamında bile oynanan bazı 
oyunlar sebebiyle bu noktada özellikle 
kadınlar konusunda bunun şikayetini çok 
alıyoruz. Yani işte eşim borca giriyor, evlilik 
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EMEKLİLER TEMSİL ETTİKLERİ KİTLENİN FARKINDA DEĞİL
Zamane müjdeleri değişti.
Cumhurbaşkanı ve AK Parti Ge-

nel Başkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, geçtiğimiz günlerde emekliler 
için bir “müjde” verdi.
Bayram ikramiyelerine zam 

beklenirken, emekli maaşları 
ve ikramiyelerin bayramdan 
önce yatırılacağı müjdelendi.
4 bin TL’lik ikramiye ise emekli-

lere adeta bir lütufmuş gibi sunul-
du.
Pazara giden emekli fileyi doldu-

ramıyor.
Kirasını, faturasını ödeyemiyor.
Emekli bugün torununa harçlık 

dahi veremiyor!
Bir grup emekli, ömürlerini çalış-

maya adadıktan sonra tam bunun 
keyfini sürecekken kendilerini 
sokaklarda hak aramaya adıyor.
Bir grup da mücadele etmek bile 

istemiyor, durumu kabullenip mü-
cadeleyi yaşamak üzerine veriyor. 

Ülkemizdeki emeklilerin 
önemli bir kısmı, temsil et-
tikleri kitlenin ve bu kitlenin 
nüfustaki karşılığının pek de 
farkında değil.
Şöyle bir düşünün…

Her seçim döneminde sonuçlar, 
emeklilerin memnun edilip edil-
memesine bağlanmıyor mu?
Emeklilere bir “güzellik” ya-

pılırsa iktidarın aldığı oy fark-
lı, yapılmazsa farklı oluyor.

Sosyal Güvenlik Kurumu’nun 
Kasım 2025 verilerine göre 
Türkiye’de 16 milyon 997 bin 274 
vatandaş emekli.
Bu, nüfusun yaklaşık yüzde 

20’si demek.
Yani her 5 kişiden 1’i emek-

li.
Bu oran, ciddi bir oy potansi-

yeli anlamına geliyor.
Dolayısıyla aslında söz 

emeklide!
Emekliler bugün sadece nasıl 

geçineceklerinin hesabını yapmak 
yerine, toplumsal ağırlıklarını da 
ortaya koymalı.
“Bir şey değişmez” düşün-

cesinden sıyrılıp, emeklerinin 
karşılığını alamadıklarını 
sandıkta göstermeli.
Sadece emeklilerin sayısını değil, 

ailelerini de işin içine dahil edersek 
bu sayı katlanarak artıyor.
Bu yıl sadece ocak ayında faize 

yaklaşık 450 milyar TL ödendi. Fa-
kat emekliye yaklaşık 170 milyar 
ayrıldı. 
Adaletli mi?
Bayram öncesi verilen ‘müjdeye’ 

bakarsak; iktidar emekliyi 
gerçekten mutlu etmek için 
seçimi bekliyor.
Peki emekliler bir gün güçle-

rinin farkına varıp, kendilerini 
yalnızca seçimden seçime ha-
tırlayan iktidara sandıkta bir 
mesaj vermeye yeltenecek mi?
Yoksa her seçim öncesi, 

zaten hak ettiklerini bir lütuf 
gibi sunanlara kanmaya de-
vam mı edecek?

13 MART 2026 CUMA
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13 YASINDAKi KIZINI
OLDURUP GOMDU!

Eskişehir’de 10 gündür kayıp olarak aranan 13 yaşındaki Zehra Üzüm’den acı haber geldi. 
Küçük kızın cansız bedeni, jandarma ekiplerinin yürüttüğü titiz çalışmalar sonucu bulun-
du. Edinilen bilgilere göre cinayetin, Zehra’nın babası tarafından işlendiği kesinleşti.

Çamlıca Mahallesi’nde yaşayan 
Üzüm ailesinin 13 yaşındaki kızı 
Zehra Üzüm, 2 Şubat’tan bu 
yana kayıp olarak aranıyordu. 
Ailenin 4 çocuğundan biri olan 
Zehra’nın kaybolmasının ardın-
dan başlatılan arama çalışmaları 
günlerdir sürüyordu.

KARDEŞİ TEŞHİS ETTİ
Jandarma ekiplerinin yürüttüğü 
detaylı çalışmalar sonucunda 
Zehra Üzüm’ün cansız bedeni, 
Aşağı Kartal Mahallesi yakın-
larında bulunan bir bağ evinin 
bahçesinde gömülü halde 
bulundu. Olay yerinde yapılan ilk 
incelemelerde ceset üzerinde 
cinayete dair belirgin bir iz ya da 
kesin ölüm nedeni henüz tespit 
edilemediği öğrenildi. Cansız 
bedenin Zehra Üzüm’e ait olduğu 

ise ağabeyine yaptırılan teşhisle 
doğrulandı.

BABA KATİL ÇIKTI
Yürütülen soruşturma kapsa-
mında Zehra Üzüm’ün babası, 
1970 doğumlu Abdurrezak 

Üzüm’ün cinayeti işlediğinin 
kesin olduğu bilgisine ulaşıldı. 
Olayın ardından baba Abdurre-
zak Üzüm’ün, Çamlıca Mahal-
lesi’ndeki evlerinde kendisini 
asarak yaşamına son verdiği 
öğrenildi. 

İHRACAT ARTTI KARLILIK AZALDI
Eskişehir Sanayi Odası (ESO) Başkanı Celalettin Kesikbaş, Eskişehir sanayisinin zorlu küresel şart-
lara rağmen üretim ve ihracattaki artışının sürdürdüğünü, ancak kârlılıkların azaldığını ifade etti.

Türkiye’nin 2026 yılı Ocak-
Şubat dönemine ilişkin dış 
ticaret verileri açıklandı. 
Buna göre Türkiye’nin ih-
racatı söz konusu dönemde 
yüzde 1,2 oranında azalarak 
41,38 milyar dolar olurken, 
ithalat ise yüzde 3,1 artışla 
58,96 milyar dolar seviyesi-
ne ulaştı. Böylece dış ticaret 
açığının devam ettiği bir 
tablo ortaya çıktı. Ticaret Ba-
kanlığı tarafından açıklanan 
Eskişehir ihracat rakam-
larını değerlendiren Eski-
şehir Sanayi Odası Başkanı 
Celalettin Kesikbaş, Eskişe-
hir sanayisinin zorlu küresel 
şartlara rağmen üretim ve 
ihracattaki artışının sürdür-
düğünü, ancak kârlılıkların 
azaldığını ifade etti.

DÜŞÜK FAİZLİ İHRACAT
Başkan Kesikbaş, 
Eskişehir’in ihracat per-
formansını değerlendirir-
ken sanayicilerin düşük 
faizli finansman ihtiya-
cına dikkat çekti. Kesik-
baş, “Eskişehir’de faaliyet 
gösteren firmalarımız 2026 
yılı Şubat ayında bir önceki 

yılın aynı ayına göre yüzde 
8,05 artışla 323,6 milyon 
dolar ihracat gerçekleştirdi. 
Ocak-Şubat döneminde ise 
ihracatımız yüzde 3,88 arta-
rak 637,1 milyon dolara ulaştı. 
Türkiye genelinde ihraca-
tın gerilediği bir dönemde 
Eskişehir’in artış kaydetme-
si sanayimizin gücünü gös-
termektedir” dedi. Kesikbaş, 
ihracatın sürdürülebilirliği 
için ihracatçı firmalara 
yönelik düşük faizli kredi 
ve finansman destekleri-
nin artırılması gerektiğini 
vurguladı.

REKABETÇİLİK ARTMALI
Türkiye’nin ithalat rakam-
larının ihracattan daha 
yüksek olmasının dış ticaret 
açığının devam ettiğini 
gösterdiğini vurgulayan 
Kesikbaş, bu tabloyu tersine 
çevirmek için ihracatçıların 
desteklenmesinin büyük 
önem taşıdığını belirtti. 
Kesikbaş, “Katma değerli 
üretimi artıran verimlilik, 
teknoloji ve küresel enteg-
rasyon odaklı teşviklerin 
güçlendirilmesi, ihracat fi-

nansmanına erişimin kolay-
laştırılması ve sanayicimizin 
rekabet gücünü artıracak 
politikaların kararlılıkla 
uygulanması gerekiyor” 
ifadelerini kullandı.

EKONOMİK İSTİKRARI
 BELİRLİYORLAR
Kesikbaş ayrıca mevcut 
ekonomik şartlara ilişkin 
yapısal bazı başlıklara da 
dikkat çekti. Türkiye’de 
gıda enflasyonunun halen 
dramatik seviyelerde sey-
retmesinin hem hanehalkı 
refahını hem de maliyet 
yapısını olumsuz etkilediğini 
belirten Kesikbaş, üretici 
üzerindeki KDV yükünün de 
rekabetçiliğe ciddi zarar ver-
diğini ifade ederek KDV’nin 
tüketim aşamasında tahsil 
edildiği bir sistemin yeniden 
münazara edilmesi gerekti-
ğini söyledi. Çalışan üzerin-
deki yüksek vergi yükünün 
hafifletilmesinin ise hem 
istihdamı destekleyece-
ğini hem de kayıt dışılığın 
azaltılmasına katkı sağlaya-
cağını vurguladı. Kesikbaş, 
bu alanlarda atılacak yapısal 

adımların enflasyonun 
düşürülmesi ve ekonomik 
istikrarın güçlendirilmesi 
açısından kritik olduğunu 
ifade etti.

RİSKLERE KARŞI 
KORUNMALI
Bölgemizde devam eden 
çatışmaların küresel ticaret 
dengelerini etkilediğine 
dikkat çeken Kesikbaş, 
“Jeopolitik riskler, lojistik ve 
enerji maliyetleri, tedarik 
zincirlerini doğrudan etkili-
yor. Türkiye’nin ve Eskişehir 
sanayisinin bu süreçten en 
az etkilenmesi için ticaret 
diplomasisinin güçlendiril-
mesi, alternatif pazarlara 
erişimin artırılması ve sana-
yicimizin korunması büyük 
önem taşıyor” dedi. Kesikbaş 
sözlerini, “Eskişehir sanayisi 
üretmeye, ihracat yapmaya 
ve ülkemizin ekonomik gü-
cüne katkı sağlamaya aynı 
kararlılıkla devam edecek-
tir” diyerek tamamladı. İHA

OTOPSİ YAPILACAK
Küçük kızın kesin ölüm nede-

ni yapılacak otopsinin ardından 
netlik kazanacak. Olayla ilgili 
soruşturma sürüyor. HABER 

MERKEZİ
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Eskişehirli antrenörler Türkiye Futbol Antrenörleri Derneği (TÜFAD) Eskişehir 
Şubesi’nin organize ettiği iftar yemeğinde bir araya geldi. İftar sonrası yerel 

liglerde şampiyonluğa ulaşan takımların antrenörlerine plaket verildi. 

TUFAD ANTRENORLERTUFAD ANTRENORLERii  
iiFTARDA BULUŞTURDUFTARDA BULUŞTURDU

HAKAN ŞAPCI DA KATILDI
TÜFAD Eskişehir Şubesi, geride bırak-

tığımız çarşamba akşamı Yenikent 100 
Yıl Kültür Merkezi ev sahipliğinde iftar 
yemeği organize etti. İftar yemeğine, 
Büyükşehir Belediyesi Başkan Veki-
li Nihat Çuhadar, Odunpazarı Belediye 

Başkan Vekili Mehmet Kılıç, Odunpazarı 
Belediye Başkan Yardımcısı Emre Genç, 
Büyükşehir Belediyesi Gençlik ve Spor 
Hizmetleri Dairesi Başkanı Tezcan Al, 
Eskişehirspor Teknik Direktörü Hakan 
Şapcı, Eskişehirspor’un efsane futbolcu-
ları ile ilimiz antrenörleri katıldı. 

İftarın ardından 
söz alan Türkiye 
Futbol Antrenörle-
ri Derneği (TÜFAD) 
Eskişehir Şube 
Başkanı Ahmet 
Bingöl, katılım 
sağlayan herke-
se teşekkür etti. 
Başkan Bingöl, 
“Şartlarımızı 
zorlayarak iftarda 
bir araya gelmeyi 
başardık. Kongre-
de böyle bir sözümüz vardı, iftar ye-
meklerine tekrar başlayacağız diye… 
Verdiğimiz sözü tutmanın mutluluğu-
nu yaşıyoruz” ifadelerini kullandı.

Odunpazarı 
Belediye Başkan 
Vekili Mehmet 
Kılıç, “Ahmet 
Bingöl başkanı-
mız ve TÜFAD’ın 
vesilesi ile bir 
araya geldik. 
Odunpazarı 
Belediye Baş-
kanımız Ka-
zım Kurt’un 
da selamlarını 
iletiyorum. Tüm 
spor camiasının ramazanını ve 
yaklaşan Ramazan Bayramını kut-
luyorum. Tutulan oruçların kabul 
olmasını diliyorum” dedi. 

Söz alan Eski-
şehirspor Teknik 
Direktörü Hakan 
Şapcı ise, “Burada 
olmaktan dolayı 
çok mutluyum. 
TÜFAD Başkanım 
Ahmet Bingöl’e, 
dernek yöneticile-
rine, büyüklerimize 
teşekkür ediyo-
rum. Hepinizin 
bildiği gibi Eski-
şehirspor olarak 
şampiyonluk 
yarışının içindeyiz. Tabi başkanımızın 
da belirttiği gibi Kütahyaspor’un geri-
sindeyiz. Takımımızı bir üst lige çıkart-
mak için mücadelemizi sürdüreceğiz” 
ifadelerini kullandı.

Büyükşehir 
Belediyesi Baş-
kan Vekili Nihat 
Çuhadar ise, “Bü-
yükşehir Bele-
diye Başkanımız 
Ayşe Ünlüce’nin 
selam ve sevgi-
lerini iletiyorum. 
Birlik, beraberlik 
ve dayanışma 
gecesinde bu 
ramazan gününü 
kutlamanın çok 
anlamlı olduğunu düşünüyorum. 
Burada çok değerli eski Eskişehirs-
porlu arkadaşları da gördüm. Bu çok 
mutluluk verici” diye konuştu. 

KONGREDE 
	      SÖZ VERMIŞTIK	

BAYRAMI DA 
KUTLADI 

MÜCADELEMIZI 
         SÜRDÜRECEĞIZ	

ÇUHADAR: 
MUTLULUK VERICI

ANTRENÖRLERE PLAKETLER VERİLDİ	 Yerel futbol liglerinde 
şampiyonluğa ulaşan 
takımların antre-
nörlerine plaketler 
takdim edildi. Süper 
Amatör Küme şampi-
yonu Demirspor’dan 
Yasin Söğüt, 1. Ama-
tör Küme şampiyo-
nu Emekspor’dan 
Ali Onur Özer, 71 
Evlerspor’dan Fatih 
Kuzu, hem 1. Amatör 
hem U16 Ligi şampiyo-
nu olan Şekerspor’dan 
Erol Kaya, U18 
Ligi şampiyonu 
Gençlergücü’nden 
Mehmet Göcen, U16 
Ligi şampiyonu DSİ 
Bentspor’dan Faruk 
Kırca, U14 Ligi Şampi-
yonları Altyapı Derne-
ğinden Orhan Kamacı 
ve Çelikorduspor’dan 
Ulvi Koçu’ya ayrıca 
Eskişehirspor Tek-
nik Direktörü Hakan 
Şapcı’ya da plaket ve-
rildi. HABER MERKEZİ

TÜFAD 
Başkanı

 Ahmet Bingöl

Büyükşehir 
Belediyesi Başkan 

Vekili Nihat Çuhadar

Odunpazarı 
Belediye Başkan 

Vekili Mehmet Kılıç

Eskişehirspor 
Teknik Direktörü 

Hakan Şapcı
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AYAKTA 

Gelişim U19 Ligi’nde mü-
cadele eden Eskişehirspor 
U19 Takımı, 22’nci hafta 
maçında İstanbulspor’a 
deplasmanda 3-2 mağlup 
oldu. Maçın ardından 
açıklamalarda bulu-
nan Eskişehirspor U19 
Teknik Direktörü Yiğit 
Cumalı, “Uzun ve yorucu 
bir yolculuğun hemen 
ardından çıktığımız bu 

zorlu maça iyi başlayıp 
maçın başında öne geçtik. 
Uzatmalarda bireysel bir 
hatadan yediğimiz gol ile 
devre berabere bitti. 2. 
yarı rakibin bireysel ye-
tenekli yabancı oyuncu-
larını tutmakta zorlandık. 
Hakemlerin de yardımı ile 
baskıyı arttıran rakibimiz 
sahanın her yerinden bul-
duğu duran toplarla gol 

aradı ve 2 gol bulup öne 
geçti. Geriye düştükten 
sonra tekrar golü bulup 
beraberliği yakalasak 
da takdir ve kartlarını 
sürekli rakibin lehine 
veren hakem triosu daha 
fazla üretmemize izin 
vermedi. Beraberliğe bile 
üzülecekken yine bariz 
bir faulümüz verilmedi, 
pozisyonun devamında 

3. golü yedik ve mağlup 
olduk. Bu kadar olumsuz 
şartlarda ve bu kadar 
önemli bir maçta müthiş 
karakter ortaya koyan 
ve yenilmemize rağmen 
bacaklarına kramplar 
girene kadar mücadeleyi 
bırakmayan aslan yürekli 
sporcularıma teşekkür 
ediyorum” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

Eskişehir’in başarılı 
spor kulüplerinden Di-
namik Do, gurur yaşı-
yor. Kulübün Kick-Boks 
antrenörlerinden, milli 
antrenör Erdinç Aygün, 
Türkiye Kick-Boks 
Federasyonu tarafın-
dan Profesyonel Şube 
Kurul Üyeliği görevine; 
antrenörlerden Cenk 
Aygün ise Gençler Light 
Contact Teknik Kurul 
Üyeliği görevine geti-
rildi. Kulüpten yapılan 
açıklamada, “Kick-
Boks sporunun gelişimi 
ve genç sporcuları-
mızın geleceği adına 
büyük sorumluluk 
taşıyan bu kurullar-
da görev almak bizler 
için büyük bir onur 
ve gurur kaynağıdır. 

Kulübümüz olarak bu 
önemli görevlerin bi-
linciyle hareket ederek, 
Türk Kick-Boksunun 
ilerlemesi ve daha bü-
yük başarılara ulaşma-
sı için üzerimize düşen 
sorumlulukları en iyi 
şekilde yerine getirmek 
adına çalışmalarımızı 
sürdüreceğiz. Bu değerli 

görevlendirmelerden 
dolayı Türkiye Kick-
Boks Federasyonu Baş-
kanımız Sayın Salim 
Kayıcı’ya teşekkür eder, 
bize duyulan güvene 
layık olmak için var gü-
cümüzle çalışacağımızı 
saygıyla ifade ederiz” 
ifadelerine yer verildi. 
HABER MERKEZİ

Cumalı: Hakemlerin yardımıyla… 

Dinamik Do’da milli gurur yaşıyor

Eskişehir’de organi-
ze edilen U12 Erkekler 
Kılıç müsabakalarında 
başarılı sonuçlar alıp 
il birincisi olan Yusuf 
Emir Tuç, alkış topla-
mıştı. Başarılı sporcu 
geçtiğimiz günlerde 
Eskişehir’i temsil 

etmenin gururunu 
yaşadı. Kocaeli’nde 
organize edilen 
Küçükler, Yıldızlar, 
Gençler Eskrim Türki-
ye İl Birinciliği’nde boy 
gösterdi. Burada da 
başarılı sonuçlar alan 
Yusuf Emir, Türkiye 

şampiyonu olarak 
Eskişehir’e gurur ya-
şattı. Yusuf Emir’in bu 
başarısı Eskişehir’de 
spor camiasını mutlu 
etti. Genç sporcu, ge-
lecek adına da önemli 
başarılar vaat ediyor. 
HABER MERKEZİ

Yusuf Emir Türkiye şampiyonu oldu

1
2
3
4
5
6

TAKIMLAR              O	    G	      B        M      A        Y        P

HENTBOL ERKEKLER SÜPER LIGI PLAY-OUT

Mihalıççık BLD	 1	 1	 0	 0	 39	 31	 20
Beykoz BLD	 1	 1	 0	 0	 40	 25	 18
Güneysuspor 	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 18
Köyceğiz BLD	 1	 0	 0	 1	 31	 39	 8
Rize BLD	 1	 0	 0	 1	 25	 40	 8
Ankara Hentbol 	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 -2

NOT: Ankara Hentbol ligden çekildi.
1. HAFTA SONUÇLARI
Mihalıççık BLD-Köyceğiz BLD		  39-31
Rize BLD-Beykoz BLD		  25-40
Güneysuspor-Ankara Hentbol		  (İPTAL)

2. HAFTA PROGRAMI
15 Mart Pazar
14.00	 Köyceğiz BLD-Güneysuspor
18.00	 Beykoz BLD-Mihalıççık BLD
Ankara Hentbol-Rize BLD		  (İPTAL)

Bakan yardımcısı 
Eskişehir’e geldi

Türkiye Şampiyonası’nda
başarı  elde ettiler

Gençlik ve Spor Bakan 
Yardımcısı Av. Doç. Dr. Safa 
Koçoğlu Gürsoy, Eskişehir’de 
organize edilen programlar 
kapsamında bir dizi ziyaret 
ve etkinliğe katıldı. Prog-
ram kapsamında Vali Erdinç 
Yılmaz ve Anadolu Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Yusuf 
Adıgüzel’i makamlarında 
ziyaret eden Gürsoy, ilimiz-
de yürütülen çalışmalar ve 
gençliğe yönelik iş birlikleri 
üzerine değerlendirmelerde 
bulundu. Bakan yardımcısı 

Yunusemre Kız Yurdu’nu 
ziyaret ederek öğrencilerimiz-
le de bir araya geldi, gençlerle 
samimi sohbetler gerçekleş-
tirdi. Programın devamında 
Anadolu Üniversitesi İletişim 
Fakültesi’nde öğrencilerimiz-
le birlikte iftar programına 
katılan Gürsoy, daha sonra 
Anadolu Üniversitesi İletişim 
Fakültesi Şener Şen Konfe-
rans Salonu’nda düzenlenen 
söyleşide öğrencilerimizle 
buluşarak gençlerin sorularını 
yanıtladı. HABER MERKEZİ

Okullar Arası Türkiye 
Şampiyonası’nda Eski-
şehirli sporcular önemli 
dereceler elde ederek şehri 
gururlandırdı. Kocaeli’de 
düzenlenen organizasyon-
da SEM sporcusu Yusuf 
Emir Tuç, gösterdiği başa-
rılı performansla Türkiye 
Şampiyonu oldu. Şampi-
yonada mücadele eden bir 
diğer Eskişehirli sporcu Ye-
şim Deniz Sezerer ise elde 
ettiği dereceyle Türkiye 
üçüncülüğünü kazanarak 
önemli bir başarıya imza 
attı. Elde edilen derecelerle 
Eskişehir’i gururlandıran 

sporcular, hem okullarını 
hem de şehri başarıyla 
temsil etti. Sporcular ve 
antrenörleri, elde ettikleri 
sonuçlarla büyük takdir 
topladı. HABER MERKEZİ

3-2

Hentbol Erkekler Süper Ligi Play-Out’larında ter döken Mihalıççık Beledi-
yespor, ilk maçında konuk ettiği Köyceğiz Belediyesi’ni 39-31 mağlup etti. 
Temsilcimizde Antrenör Murat Mızrakçı, “Güzel bir oyunla kazanarak baş-
ladık. Play-Out grubunu en üst sırada bitirmek istiyoruz” diye konuştu. 

Mihalıççık’ın 
hedefi belli
İLK MAÇINI KAZANDI

Hentbol Erkekler Süper 
Ligi’nde Play-Off ve Play-Out 
heyecanı start aldı. Play-Out’un 
ilk maçında temsilcimiz Mi-
halıççık Belediyespor, Porsuk 
Spor Salonu’nda Köyceğiz 
Belediyesi’ni ağırladı. Mücadele 
boyunca oyunun hakimiyetini 
elinde tutan ekibimiz ilk devreyi 
18-11 önde kapatırken maçı 39-
31’lik skorla kazanarak Play-
Out’lara galibiyetle başlamanın 
mutluluğunu yaşadı. 

SAYGI DUYARAK OYNADIK
Maçın ardından Mihalıççık 
Belediyespor Antrenörü Murat 
Mızrakçı açıklamalarda bulundu. 
Mızrakçı, “Ligde normal sezonu 

güzel bir yerde bitirdik. Hedef-
lediğimiz yerin üzerinde bitirdik. 
İyi de bir puan topladık. Bu 
durum bize Play-Out öncesinde 
bir avantaj sağladı. Bugünkü 
rakibimizin gücü belliydi ama 
maça hiçbir şekilde rakibimizi 
küçüksemeden, onlara saygı 
duyarak çıktık” dedi.

PARA ÖDÜLÜ DE VAR
Antrenör Mızrakçı, “Köyceğiz 
genç, dinamik bir takım, bunu 
maçta gösterdiler. Bizim için 
önemli olan 2 puanı alıp düşme 
hattındaki rakiplerimizle puan 
farkını açmaktı. Bunu da başar-
dık. Gençlerimize de süre verdik. 
Güzel bir oyun ve galibiyetle 
Play-Out’a başladık. Burada 

hedefimiz Play-Out grubunu en 
üst sırada bitirmek istiyoruz” 
dedi. Play-Out birincisi 300 bin 
TL ikinci ise 200 bin TL ödül 
alacak. Etabı son 3 sırada biti-
recek takımlar 1. Lig’e düşecek. 
HABER MERKEZİ

Eskişehirspor U19 Takımı 
Teknik Direktörü Yiğit Cumalı

Mihalıççık Belediyespor

Antrenör Murat Mızrakçı ve 
Kaleci Antrenörü İlhami Kale
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EN HIZLISI JAKOB!EN HIZLISI JAKOB!
Eskişehirspor’un devre arasında kadrosuna kattığı Chris-

topher Jakob Aydemir, damga vurmaya devam ediyor. 
2. Lig ve 3. Lig’de gol krallığında zirvede yer alan isimler 

üzerinden yapılan istatistiklerde Jakob 10 gole en hızlı 
ulaşan isim oldu. 26 yaşındaki forvet 7 maçta 10 gol attı.

DAMGA VURMAYA 
DEVAM EDIYOR
Devre arası transfer döne-
minde 2. Lig ekibi Yeni Mersin 
İdmanyurdu’ndan transfer edilen 
1999 doğumlu forvet, adeta damga 
vurdu. Bu güne kadar Siyah-Kırmı-
zılı formayı 7 kez giyen Jakob, rakip 
filelere 10 gol attı. Jakob bu sezon, 
2. Lig ve 3. Lig üzerinden yapılan 
istatistikte, en kısa sürede 10 gole 
ulaşan futbolcu oldu.

BIR KEZ BOŞ GEÇTI
Golcü isim bu güne kadar 7 kez 
Eskişehirspor forması giyerken, 
sadece Altay ile oynanan ve 2-1 
kazanılan maçı boş geçip gol ata-
madı. Onun dışında oynadığı 6 lig 
maçında da gol atma başarısı gös-
terdi. Jakob, Altay maçında bilindiği 
gibi penaltı kaçırmıştı. Deneyimli 
isim ön alandaki etkili oyunuyla 
takıma büyük katkılar sunmaya 
devam ediyor.
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  Kemal Rüzgar (Maraş İstiklal - 2. Lig Kırmızı Grup)
  12 resmi maçta 10 gole ulaştı

   Fuat Bavuk (Elazığspor - 2. Lig Beyaz Grup)
  8 resmi maçta 10 gole ulaştı

   Enes İslam İlkin (Küçükçekmece Sinopspor - 3. Lig 1. Grup)
  19 resmi maçta 10 gole ulaştı.

  Tayyib Kanarya (Malatya Yeşilyurt - 3. Lig 2. Grup)
  14 resmi maçta 10 gole ulaştı.

2. LIG VE 3. LIG’DE GRUPLARIN GOL KRALLIĞI LISTESINDE 
YER ALAN ISIMLERIN RAKAMLARI:

  Emre Gemici (52 Orduspor - 3. Lig 3. Grup)
  11 resmi maçta 10 gole ulaştı.

  Aykut Çift (Kütahyaspor - 3. Lig 4. Grup)
  11 resmi maçta 10 gole ulaştı

  Christopher Jakob Aydemir 
  (Eskişehirspor - 3. Lig 4. Grup)
     7 resmi maçta 10 gole ulaştı
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TAKIM BUGÜN 
DİDİM’E GİDECEK
Eskişehirspor bugün deplasman yolculuğu-
na çıkacak. Cumartesi günü Didim Atatürk 
Stadyumu’nda saat 15.30’da Sökespor’a 
konuk olacak olan Eskişehirspor’da hazırlıklar 
tamamlandı. Takım bu sabah kahvaltının ardın-
dan deplasman yolculuğuna çıkacak. Didim’de 
kampa girecek olan Siyah-Kırmızılı ekip maç 
saatini bekleyecek. Kafilede kart cezalısı kap-
tan Akın Akman ile Talha Özler yer almayacak. 
HABER MERKEZİ

Kırmızı Şimşeklerin Teknik Direktörü 
Hakan Şapcı, yeni yaşını geçtiğimiz gün 
kutladı. 53 yaşına giren deneyimli teknik 
adamın doğum gününü futbolcular, 
yönetim kurulu ve personel kutlamayı 
ihmal etmedi. Ayrıca Eskişehirspor 
taraftarı sosyal medya hesaplarından 
deneyimli teknik adamın doğum gününü 
kutlayarak jest yaptı. Eskişehirspor 
Kulübü Şapcı’ya anlamlı bir hediye verdi. 
Hakan Şapcı ve merhum annesinin yan 
yana olduğu fotoğrafı hediye eden Es Es 
yönetimi jeste imza attı. AYTAÇ ERSOY

MUTLU YILLAR HAKAN HOCAM

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

TAKIMLAR              O	    G	      B        M      A        Y        P
TFF 3. LIG 4. GRUP PUAN DURUMU

Kütahyaspor	 24	 21	 2	 1	 64	 12	 65
Eskişehirspor 	 24	 18	 3	 3	 62	 17	 57
Karşıyaka	 24	 16	 5	 3	 46	 18	 53
Ayvalıkgücü BLD	 24	 16	 4	 4	 48	 21	 52
Balıkesirspor	 24	 13	 6	 5	 47	 20	 45
Oktaş Uşakspor	 24	 14	 2	 8	 30	 27	 44
Denizli İdmanyurdu	 24	 13	 3	 8	 31	 23	 42
Tire 2021 	 24	 10	 5	 9	 43	 25	 35
Alanya 1221 	 24	 7	 6	 11	 21	 31	 27
Söke 1970 	 24	 7	 4	 13	 30	 30	 25
Anadolu SF	 24	 5	 6	 13	 22	 38	 21
Altay	 24	 7	 5	 12	 23	 34	 20
Bornova 1877	 24	 4	 6	 14	 27	 49	 18
İzmir Çoruhlu	 24	 4	 3	 17	 18	 51	 15
Afyonspor	 24	 2	 6	 16	 18	 51	 12
Nazillispor	 24	 0	 4	 20	 6	 87	 4

15

16

25. HAFTA PROGRAMI
14 Mart Cumartesi
14.00   Karşıyaka-Ayvalıkgücü BLD.
15.30   Söke 1970-Eskişehirspor
15.30   Eskişehir Anadolu SF-İzmir Çoruhlu
15.30   Alanya 1221-Nazillispor
15 Mart Pazar
15.30   Tire 2021-Denizli İDY.
15.30   Balıkesirspor-Altay
15.30   Kütahyaspor-Uşakspor
15.30   Bornova 1877-Afyonspor

Didim Atatürk Stadyumu’nda 14 Mart 
Cumartesi günü saat 15.30’da oynana-
cak Sökespor-Eskişehirspor karşılaş-
masını Siyah-Kırmızılı taraftarlar da takip 
edebilecek. Stadyumun mevcut şartları 
itibariyle sadece 89 Es Es taraftarı dep-
lasman tribününde yer alabilecek. 3. 
Lig’de bu şartlara sahip bir stadyumun 
olması ne yazık ki üzücü… AYTAÇ ERSOY

SADECE 89 TARAFTAR…SADECE 89 TARAFTAR… BORA GÜVEN VERİYOR
Eskişehirspor’un başarılı kalecisi Bora Göymen, 
dikkat çekici performansa imza atıyor. Sezon 
başı Menemenspor’dan gelen kaleci Bora Göy-
men, son haftalarda rakiplere geçit vermiyor. En 
son 2-1 biten Altay maçında kalesinde gol gören 
Eskişehirspor, Uşakspor’u 4-0 mağlup ederken, 
ardından da evinde ligin güçlü takımlarından 
Ayvalıkgücü Belediyespor’u 2-0 yendi. Denizli 
İdmanyurdu deplasmanından 2-0 galibiyetle 
dönen Eskişehirspor evinde Afyonspor’u 3-0 
mağlup etti. Son olarak Bornova ekibini 7-0 
yenen Kırmızı Şimşekler’de kaleci Bora, son 5 
maçta kalesinde gol görmedi. HABER MERKEZİ

12 MAÇTA SADECE 4 PUAN TFF 3. Lig 4. Grup’ta en kötü 
performansa sahip takımlardan 
biri hiç kuşkusuz Sökespor. İlk 
devre genç teknik adam Anıl 
Can ile iyi puanlar toplayan 
takım, bahis cezaları sonrası 
büyük düşüş yaşadı. Hem hoca 
takımdan ayrıldı hem de peş 
peşe kötü sonuçlar geldi. Aydın 
temsilcisi, son 12 lig maçında 
tam 10 kez kaybetti. Sadece 
Nazillispor’u yenen Sökespor, 
Altay ile de berabere kaldı. Adım 
adım ateş hattına yaklaşan Sö-
kespor endişeli. AYTAÇ ERSOY


